

La educación católica en los Estados Unidos

Continúa la "National Catholic Educational Association" de los Estados Unidos de América del Norte, celebrando con toda regularidad sus Asambleas anuales. La de este año, cuyo "Report" se ha publicado en Detroit, Michigan, ha sido el 30 de Junio último y se celebró en una cuartel de las celebradas hasta ahora por tan benemérita Asociación, cuya secretaría general radica en Columbus, 1.651 East Main Street.

Signos al frente de esta obra, los Reverendos Obispos Thomas J. Sweeney, como presidente general; Francis W. Howard, en calidad de secretario; y Francis T. Moran, que es el tesoro.

La organización de la última Asamblea ha sido como en años anteriores de sesiones generales y se ha dividido en estas secciones: Colegios y escuelas de secundaria; educación secundaria; bibliotecas; escuelas parroquiales; inspección; sordomudos y ciegos; y por último, seminarios y estudios preparatorios.

Los temas tratados en las sesiones plenarias, aparte de los discursos de inauguración y clausura, han sido los siguientes:

"El Estado y la educación", que desarrolló P. Charles R. Baschab, y "Obligaciones y propósitos de la educación católica", que expuso también con elocuencia Mr. Dudley G. Wood.

En la sección de Colegios y escuelas de segunda enseñanza, además de discutirse los temas propios de la sección, se dió cuenta nominal de los 74 establecimientos de enseñanza organizados por la Asociación de Educación Católica de los Estados Unidos de América del Norte. En las memorias y ponencias de esta sección se discutieron, entre otros, los temas siguientes:

"Nuevos problemas en la obra educativa", de que fué autor el hermano Tomás, de las Escuelas Cristianas, y "Estudio graduado y educación católica en los Estados Unidos", tema del que fué ponente el P. A. M. Schwilbilla, de la Compañía de Jesús.

En la sección de educación secundaria se estudió también la segunda enseñanza "de la mujer" y se trató en varios temas de la reconstrucción de la segunda enseñanza, de la enseñanza del latín, de los deportes, y de la importancia de la religión en el citado período.

En la sección Bibliográfica se dieron a conocer varios trabajos de organización y selección muy prácticos con abundancia de noticias referentes a libros nuevos.

Otro muy animada discusión fue la sección de escuelas parroquiales. Tomaron parte en el debate sobre varios temas, algunos sacerdotes, así como religiosos, religiosas y no pocos seglares interesados en el problema de la educación católica.

Menos numerosas de temas, y por tanto de memorias y ponentes, fueron las secciones de inspección, de establecimientos especiales para sordomudos y para ciegos y la organización de los seminarios.

En todas estas secciones se acordaron conclusiones de interés, pero siendo prolija su transcripción, bastará para apreciar el estado actual de algunos problemas pedagógicos entre los católicos de los Estados Unidos, transcribir en extracto las conclusiones de la Asamblea general de esta manera:

El objeto de la Asociación Nacional Católica de Educación es promover los intereses de la educación para la felicidad y bienestar de todos. La experiencia nos hace sostenemos en nuestra creencia de que no hay camino más seguro que el de la Religión, siguiendo el ejemplo de Amalio, siguiendo el ejemplo de la "Vida". La Asociación Nacional Católica de Educación, por consiguiente, señala como el ideal del sistema educativo católico, la preparación de hombres y mujeres cuyos estudios estén iluminados por la luz que la Religión revelada derrama sobre las ramas cultural, vocacional y profesional que descansan sobre principios filosóficos, pedagógicos y teológicos firmes y verdaderos.

Una teoría, en total desacuerdo con las enseñanzas de la Iglesia Católica y con nuestras más puras tradiciones americanas, ha encontrado una amplia pero mal razonada aceptación en nuestro país. Derivada de la Filosofía de Hegel, montada, en resumen, que el Estado es la fuente y la sanción de los derechos y los deberes del hombre. La Asociación Nacional Católica de Educación llama la atención sobre el hecho de que esta teoría contradice, en absoluto, la doctrina americana, establecida en

La Casa de Valencia en Barcelona

Invitado por el presidente de la Casa social "Valencia", en la Ciudad Condal, y su junta directiva, tuve el gusto de visitar el domingo (acompañado mi hija María y la hija menor del doctor Emilio Sacañella, Dolores, distinguida, hermosa y amable dama barcelonesa), los salones de la expresada Sociedad.

Emplazamiento admirable, entre el Templo Principal y el restaurado del Lyon d'Or, en la Rambla del Centro, frente al bello monumento escultórico erigido en honor del insigne comandante catalán Federico Soler (Pitarra). Ocupa el caserío un vasto local, al que da acceso una amplia escalera de mármol.

Pocos serán los centros de recreo que ostenta Barcelona de más amplio ambiente y de más lujosa ornamentación, que éste del cual nos ocupamos.

Destácase, entre las variadas piezas de que consta el edificio, un soberbio salón redondo, circular, de elevada cúpula, charolada y dorada, con cinco filas en contorno de luces cenitales, que afectan sus recamados correspondientes; y otros circulares, de altos relieves de talla dorada, que difunden una copiosa claridad. Pende del centro una amplísima y (dedada de arte), una lámpara de bronce dorada y jaspada; soberbia pieza, cuya construcción importó la cantidad de sesenta mil pesetas, según datos que hemos obtenido en dicho local. El pavimento es de mármol blanco; ocho columnas de jaspé sostienen la vasta cúpula, y son a la vez adorno del lujoso salón. Hay aquí un buen piano de cola. Vimos también el salón-biblioteca, en formación, con mesa central de cristal y mármol; el salón de trespiso; el de sesiones y de exposiciones; sala de café con vasta cocina...

El amable y culto presidente y los señores de la junta directiva que nos hicieron el honor de invitarnos a una charla íntima, y a tomar café, nos aseguraron eran las señoras que yo acompañaba las primeras que pisaban los salones de la Casa "Valencia". En efecto, ésta no se inauguró hasta los primeros días de Marzo próximo. Allí estuvimos departiendo de propósitos halagüeños y lógicos para los intereses de Valencia, de su provincia y de su Reino, pues que a todos los deseos mancomunados de la región y de los coterráneos alcanza el propósito de los naturales de Valencia, Alicante y Castellón, aquí avencindados o transentes; y en esto apareció la gentil señora Barranco Gutiérrez Márquez, esposa de don Jesús Gutiérrez, oficial del Registro de la Propiedad, de la junta directiva y entusiasta ambos de la vida y prosperidad de la Casa "Valencia". Dicha junta ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Vicente Clavel Andrés, editor y publicista; vicepresidente, don José Martí de Vesces Sancho, abogado fiscal de la Audiencia de Barcelona; secretario, don José Vicente Tello Millera, abogado; vicesecretario, don Ernesto Rodríguez Iranzo, ingeniero I. E. E.; tesoro, don Antonio Salazar Pérez, ingeniero; contador, don Abelardo Rodríguez Iranzo, comercio; bibliotecario, don Ricardo Martínez Torres, escultor; Vocales: doctor Manuel Soler Martín, médico; don Ismael Serra Bonal, comercio; don Jesús Gutiérrez Márquez, oficial del Registro de la Propiedad Norte; don Miguel Martínez Torres, capitán de la Guardia civil; don Ricardo Piqueras Martínez, oficial de Ingenieros, y don Vicente Buil Requena, delineante.

Para su solemne inauguración se invita a las autoridades de Barcelona y a las de Valencia. Nuestro Municipio ya ha nombrado una comisión, presidida por el teniente de alcalde don Ramón Alapont, la cual vendrá con el objeto expresado. Asistirán las juntas directivas de la Peña Alicante y del Ateneo Castellonense. Esta última, como la de "Valencia", están animados de los más entusiastas deseos y propósitos, que se transformarán en realidades para asegurar la solidaridad "valenciana" para ofrecer a Cataluña y a España toda.

Así se hace patria, y se estrechan los vínculos de confraternidad y afectos más necesarios cuando más lejos de la tierra nativa se vive; porque es entonces cuando más intenso resulta el impulso que anima a los corazones.

La federación valenciana en Barcelona, sin menoscabo de ningún interés provincial, creemos será un hecho en tiempo no lejano. Por ella hacemos votos, y agradecemos las atenciones que hemos merecido a las directivas de Valencia y Ateneo Castellonense.

FRANCISCO CANTO.

Exposición Internacional de Lieja

Durante el mes de Abril próximo tendrá lugar en Lieja (Bélgica) la Exposición Internacional del Confort, con secciones especiales de Alimentación, Higiene, Farmacia, Electricidad, Mecánica, Sport, Música y toda clase de productos e inventos en general.

A este importante certamen, que se celebrará bajo el alto Patronato de la Administración Municipal y de la Cámara de Comercio de Lieja, concurrirá una muy importante representación de la producción y del comercio español, siendo ya crecido el número de expositores que se han inscrito.

La Delegación general para España ha sido confiada por el Comité de la Exposición a la Revista Exportación, calle Andra, 22, Barcelona, que cuida de todo lo referente a la sección española en dicho certamen, y a cuya dirección pueden dirigirse cuantos deseen presentar sus productos y especialidades.

Notas arroceras

Es muy de agradecer que periódicos tan distinguidos como A B C y de tanta autoridad, comiencen a pensar que cuando se habla de naranja, de arroz, de aceites, etc., etc., se trata de intereses que afectan a toda una región, y por consiguiente, a toda la economía española. Vale, pues, la pena, defenderlos como interés del procomún.

Decimos esto, a cuento de que recientemente ha publicado un artículo de gran sensatez, acerca del problema arrocerero. Sus apreciaciones son tan procedentes y adecuadas, que bien valdría la pena fuesen tomadas en cuenta por nuestros arroceros: la propaganda del arroz valenciano, es nula, tanto en España como en el extranjero; mientras los Estados Unidos e Italia realizan grandes sacrificios para multiplicar la cifra del consumo; se confía demasiado en que el buen paño, en el arroz se vende, y se deja a la opuela únicamente, la misión de dar a conocer el manjar más sabroso de todas las cocinas.

Insistía el A B C que la organización conveniente a la defensa del arroz, ha de tener carácter nacional; afirmación que suscribiríamos todos, si de esa organización se eliminara la imposición de tasas, ineficaces y antieconómicas.

Hace algunos años, el general Primo de Rivera, aludido a ese carácter nacional del arroz, diciendo que no se debía hablar ya de plato valenciano, sino de una muestra exquisita de la cocina española.

Ahora bien; ese carácter nacional del arroz, impone ciertos deberes: nuestros cosecheros se refieren constantemente a la acción del Estado para propagar el consumo, y a "O Cíese".

Se insiste en el criterio un poco primario de atribuir a las facultades del Poder público la posibilidad de multiplicar el consumo interior.

A pesar de esa opinión, pensamos como nuestros cosecheros, que el Estado puede hacer mucho.

El Estado cobra el impuesto de transportes al arroz. Transportar una tonelada de arroz desde Valencia a Valladolid, cuesta más dinero que transportar una tonelada de trigo desde Valladolid a Barcelona.

Recientemente, apenas hace quince días, el Gobierno italiano organizó el "día del arroz". En dicho día, toda la prensa italiana dedicó páginas enteras a propagar el consumo del arroz, sin más interés que el deber patriótico: todos los hoteles, casas de comidas, y en todos los hogares italianos, se sirvió en dicho día un plato de arroz: todo por requerimiento del Gobierno al patriotismo de sus nacionales. Ya se ve, pues, que el Gobierno algo puede hacer.

Otra observación formula A B C muy digna de ser aclarada: la toma de una revista alemana: "En ese texto se dice que la Inmensa mayoría del pueblo alemán (claro que no las clases cultas) ignoran que en España se da el arroz, pues lo cree producto asiático e intertropical. La precitada revista confiesa que el arroz que se expende en Alemania es de calidad muy inferior y completamente distinto al de los campos valencianos, el cual se vendería a mucho mejor precio si fuese conocido".

En primer lugar, Alemania es un país difícil, porque su consumo de arroz es elevado por sus líneas de barcos con Oriente, en flote de retorno, resultando por ello a un precio de competencia imposible. Se ha intentado romper el cerco establecido por esa circunstancia, y a pesar de haberles llevado arroz excesivamente barato, no se ha logrado abrir brecha en una organización que se alimenta con arroz en cáscara, y que se elabora en la propia Alemania; y cuyo valor es apenas el de lastre, porque se produce en centros donde las leyes sociales no existen, donde la jornada es permanente, donde la tierra carece de valor, y donde los jornales no tienen la alta valoración necesaria para que los jornaleros puedan vivir como viven los nuestros.

El núcleo de población alemana distante de los puertos, se abastece con arroz italiano, más inmediato que el español; pero con todo y con eso, Valencia remite arroz al mercado alemán: en 1926, consumió Alemania 2.805 toneladas de arroz valenciano y 7.247 de arroz italiano.

Inglaterra, en cambio, donde la relación con Italia es la misma en este aspecto que la nuestra con Alemania, consumió 7.463 toneladas de arroz italiano y 26.224 toneladas de arroz español.

En resumen: bien está estimular a los arroceros para que dirijan su actividad hacia todos los objetivos que puedan reportarles algún alivio: pero que encima de estar sufriendo una crisis agudísima, se les diga que ellos tienen la culpa, es azaroso y no aportar un grano de arena al alivio de su situación.

Se nota en toda la Ribera una emigración de jornaleros arroceros hacia Andalucía, contratados para las faenas del arroz, para treinta y cinco días, y con un jornal diario de ocho pesetas.

Nos limitamos a registrar el hecho y a consignar que no se da garantía alguna a los jornaleros para el cumplimiento de ese contrato.

Las faenas del arroz van a comenzar de un momento a otro en nuestra región.

En breve llegará la Junta Nacional del Conorcio Arrocerero, con el fin de averiguar entre otras cosas, si se cumplen las disposiciones dadas respecto del precio del arroz.

La exportación, se ha mantenido fuerte: no tan intensa como en la anterior semana, pero ha pasado de las 1.900 toneladas; pero la semana actual va a ser nutridísima: en el puerto se encuentra ya el vapor "Ada-O", que se llevará para Buenos Aires unas 3.000 toneladas.

GRAN TEATRO Hoy jueves: Aconocimiento cinematográfico

ESTRENO DE

Las hazañas del "Emden"

7 partes :: Maravillosa visión de la batalla naval que mantuvo dicho crucero con el coracazo inglés "Cidney" :: La única película que agrada y impresionará a todo espectador

ORDEN DEL PROGRAMA

1.º «NUNCA MAS», cómica en 2 partes.—2.º Actualidades Gaumont (estreno).—3.º «LA SEÑORITA MAMA»; 5 actos de comedia ultramoderna, desempeñada por Helene Hallier, ídolo de las mujeres alemanas.—4.º «LAS HAZAÑAS DEL "EMDEN"», superproducción dramática

DESTILERIAS DE PLANTAS Y FLORES, S. A.

BARCELONA

Más de cien instalaciones en toda España para la fabricación de nuestras esencias. Proveedores de las principales casas de esencias de los Estados Unidos, Inglaterra, Francia, Alemania, etc., etc.

ASTRA

MARCA REGISTRADA

Muy señores nuestros: Dando curso a las innumerables demandas de nuestro distinguido público valenciano, y con motivo de las clásicas fiestas de San José, no hemos podido negarnos a repetir nuestro

CUPON PRIMA

(Valerá solamente hasta el 31 de Marzo)

que dá derecho, acompañado de pesetas 250 (timbre comprendido) a un frasco de nuestra colonia

Marcise de France

Encanto de la 5.ª Avenida — de New-York —

que podrá recoger en nuestra central de ventas de Valencia, plaza de la Reina, 15. Anticipando las gracias por una buena acogida a nuestro esfuerzo nos repetimos attos. ss. ss. LA DIRECCION.

RUPINO BLANCO Y SANCHEZ

Madrid, Febrero de 1928.

ALIMENTACION DORES Willard

para filamento y placa, mejor resaca que los acumuladores Willard

Auto- Electricidad

Conde Salvatierra, 39 VALENCIA

ELIXIR GOMENOL CLIMONT

TOS CATARROS GRIPPE RESFRIADOS

DE VENTA EN FARMACIAS Y CENTROS DE ESPECIFICOS

Servicio meteorológico de Levante

Estado atmosférico general a las siete de la mañana

29 de Febrero de 1928.

Continúa el anticiclón sobre el mar Báltico, Dinamarca, Alemania y Polonia, donde sitúa su centro de máxima presión en Lemberg.

La depresión del Atlántico ejerce su radio de acción desde el Sur de Irlanda a Inglaterra, por el Canal de la Mancha, Francia y Península Ibérica, originando copiosas lluvias.

En nuestra región las precipitaciones acusadas registradas han sido:

Torrevieja, 130 mm.; Agost, 128; Sagunto, 117; Onda (La Lidona), 115; Chelva (convento), 84; Salzedilla, 52; Estivella, 51; Sinarcas, 44; Corral-Rubio, 35; Luchente, 33; Barracas, 32; Onteniente, 24; Alcoy, 9; Gárges, 7; Oliva, 6; Bañeres, 4.

Tiempo probable: Lluvias.

La sesión de ayer

AYUNTAMIENTO DE VALENCIA

La Comisión Permanente

Ayer se reunió en sesión la Comisión permanente de la Corporación municipal. Presidió el marqués de Sotelo y se aprobaron, entre otros, los siguientes dictámenes:

Pasar a comisión la propuesta de que de conformidad con el informe no favorable de los señores interventor y depositario municipales, se declare que el nombramiento de don Pedro Nolasco Calvet Busó para el cargo de recaudador general de los arbitrios y contribuciones especiales por repartimiento, se entienda hecho con estricta sujeción a las condiciones aprobadas para el concurso de aspirantes, y el desempeño del cargo, y por tanto, sin que en la constitución de la fianza que aquél ha de prestar para garantizarlo, que es de quinientas mil pesetas, se le tome o abone en cuenta las cien mil pesetas que en la actualidad tiene aún depositadas en la caja municipal al expresado señor Calvet, para responder de la recaudación en el período voluntario de los arbitrios por repartimiento correspondientes al año 1927 y anteriores.

Decidir de recurrir contra una resolución del Tribunal económico administrativo provincial, y que por la Alcaldía se formule atenta reclamación al delegado de Hacienda, presidente de dicho tribunal, a fin de que aclare el juicio emitido por dicho tribunal en su resolución antes indicada, por ser dicho juicio poco lisonjero para el Ayuntamiento; acudiendo en queja al ministro de Hacienda en el caso no probable de que la presidencia indicada no satisfaga la justa reclamación de la Corporación municipal.

Que los valores devueltos por el que fué agente ejecutivo don José María Terraza y que han pasado para continuar el apremio a don Ramón Jimeno (concedido a don Ramón Jimeno) por éste comenzando de nuevo los trámites del procedimiento ejecutivo; devolver a los respectivos contribuyentes las cantidades contenidas en la relación del recaudador de período voluntario que se acompañan en concepto de cincuenta por ciento de las cuotas anuales que pagaron por el arbitrio sobre garajes, talleres, venta y alquiler de automóviles en el año 1927; haciéndose la devolución con cargo a minoración de ingresos de las respectivas partidas del presupuesto de 1927, y cuya cantidad total asciende a 1.722 pesetas.

Desestimar los escritos presentados por doña Irene Comel y don José Peris Martínez, pasándose el expediente al juzgado por si del mismo resulta responsabilidad para el facultativo don José Peris Martínez.

Desestimar la solicitud de doña Micaela Minguillón, regente de la escuela práctica aneja a la Normal de Maestras, interesando se nombre a doña Francisca Perea Ombuena celadora de la mencionada escuela.

Conceder permiso a la Cooperativa de Casas Baratas La Previsora, para construir un barrio de cien casas con exención de arbitrios.

Conceder a don José García Martí un plazo de quince días para que proceda al derribo de las obras realizadas sin licencia y que no son legalizables en el cauce del Turia,

En las Escuelas Pías de Algemesi

En estos días del pasado Carnaval se han celebrado en el nuevo edificio que poseen los Padres Escolapios en esta población, tres veladas artísticas de refinado gusto, como entremeses, digámoslo así, de la labor cultural que de una manera continuada—juntamente con el demás profesorado—vienen desarrollando estos beneméritos religiosos con plausible resultado en esta progresiva población.

Son los padres escolapios hombres dotados de verdadero talento para organizar estas amenas veladas, especie de acontecimiento literario y científico, cuyo recuerdo perdurará durante largo tiempo, a saber por el éxito alcanzado. Pero tienen además estos abnegados maestros, esa sutileza especial para seleccionar de lo complejo de un material, de lo bueno lo óptimo, a manera de los reactivos que dentro de una garga mineral distinguen el metal noble del metal útil: tal ha sucedido, por ejemplo, con el acontecimiento de referencia.

Hace algunos días que tiene Algemesi el honor de presenciar a una simpática familia de Valencia, la de don Paco Roig, que tiene en su seno a un ruisecor de verdadero merito artístico, ya de abuelo, que con su garganta privilegiada, cuando canta, llega a producir en el alma de los oyentes las más exquisitas sensaciones del arte en su grado máximo, y sobre todo, de aquella aplaudida diva, los Padres escolapios este selecto elemento, base de las veladas celebradas en las pasadas Carnestolendas, el éxito debía de ser seguro, ¡triumfador!, como lo fué en toda la extensión de la palabra.

Cantó la señorita Emilia Roig Verdguer, como nuestra consumada, el "Ritorno victorioso de Aida"; la deliciosa romanza de Musset, de "La Bohème", y finalmente, la pléyade de Alvarez, titulada "Los tres amores", con esa hermosa voz de mesosoprano tan elástica, tan plena y tan delicada; todo sentimiento, todo bello, que pareciera que estábamos en la intensidad del ciclo opendo el divino canto de un ángel predilecto.

Otro, también, de los elementos nobles seleccionados, ha sido el notabilísimo pianista don Eduardo Panach, que lleva en su sangre el temperamento artístico de su distinguida familia, y sobre todo, de aquella aplaudida diva, su hermana, que se llama Clarita Panach, tiple ligera de gran fama y recuerdo conocida con el nombre del ruisecor valenciano. Si, de excelente material, como pianista, se acredita don Eduardo Panach, a saber por las difíciles obras que ejecutó como de mano maestra.

¿Y qué diremos de esos simpáticos ex alumnos y alumnos de las Escuelas Pías de Algemesi? ¡Ah! Todo entusiasmo y amor por la cultura, han sabido dar en nuestra población una nota de su saber, unas veces organizando un ciclo de conferencias de orden científico, en las cuales se habló de tuberculosis, higiene de la alimentación, incubadoras, problemas de Derecho, etc., y otras, como en las veladas de referencia, siendo protagonistas en la representación de unas zarzuelas que constituyeron las delicias de la distinguida concurrencia.

La enhorabuena a los Padres escolapios y a los jóvenes calasancios, que han proporcionado con estas veladas, tres días de alegría y bienestar a la buena sociedad de Algemesi.

COLOMBOFILIA

FEDERACION COLOMBOFILIA VALENCIANA

Han ingresado en esta Federación, entre otras, las Sociedades de Benegida, Tosalnou, Corbera de Alcega, Beniarjó y Masanasa. Solicitan el ingreso las de Enguera y Alquería de la Condesa y otras.

Por infracción a la circular del excelentísimo señor gobernador civil, esta Federación ha informado y cursado las siguientes denuncias:

Contra Vicente Ibáñez, de la Fuente de Encorts, de Valencia.

Contra Vicente Penoll, de Valencia.

Contra Enrique Prats, de Catarroja.

Contra José Gómez Arrat, del Puerto de Sagunto.

Contra Pascual Pastor Bó, de Moncada.

Contra Vicente Bonet Aparal, de Jeresa.

Contra Andrés Gadea, de Benifayó.

Contra José Peiró, de Ruzafa.

Contra Enrique Aznar, de Ruzafa.

Contra Vicente Sáez, de Ruzafa.

Contra Antonio Bosch, de Picasset.

Contra Arturo Belenguier, de Ruzafa.

Contra el mismo (reincidente).

Contra el mismo (reincidente).

Contra Alfredo Sáez, de Ruzafa.

Contra Joaquín Fayos Cisternas, de Canals.

NADA TAN DEFINITIVO COMO EL NUEVO FORD

TIPO CUPE SPORT

que se exhibe en el Salón Exposición del **Palacio del Ford**

Avenida de Amalio Jimeno, 5

No deje usted de verlo!

L. BEUT BERZAL

OCULISTA

En Valencia: Guillem de Castro, 99

En Requena: los dominicos, García Berlanga, 4.

CEREBRINO MANDRI

Verdadero específico del dolor nervioso o reumático, desahuciado por recibiendo por rebelde que sea.

Cura el dolor de cabeza, neuralgias (Faciales), Intercoastales, riñones, Ciática) y molestias de la mujer.

PREVENTIVO Y CURATIVO DE LA GRIPE

NUNCA PERJUDICA

VIDA DEPORTIVA BOXEO

Paulino fué vencido a los puntos, por el sucesor de Harry Wills

Aclaración

Contrariamente a lo que se ha venido siendo nuestra norma de ofrecer a los lectores extensa información de los combates de Paulino en América, ayer nos fué materialmente imposible publicar ni la noticia escuela.

Las primeras noticias llegaron a nuestro poder muy cerca de las siete de la mañana, cuando ya el periódico había salido a la calle, con todo y haber estado retrasando todo lo posible la tirada.

La diferencia de hora entre ambos Continentes, las dificultades con que tropezó la transmisión de la noticia, debido a los actuales temporales, y el retraso normal por haberse llegado al combate al límite de los diez rounds, motivaron el retraso.

Y en nuestras pizarras dimos al público la noticia, tan pronto como llegó el primer despacho a nuestras manos.

La eliminación del campeonato del mundo

Esta nueva derrota de Paulino le aleja de un modo que parece definitivo de la órbita en que se hallan colocados los calificados aspirantes al solio del campeonato del mundo.

Estos triunfos fáciles de los últimos combates, nada significaban y ningún valor podían tener para Uzcudun si ante un pugil de clase no revalidaba lo que ha dado en llamarse recuperación de Uzcudun.

Y la justificación al retorno de la gran forma no ha llegado.

Sin chauvinismos de ninguna clase; analizando ahora, aunque sólo sea a la carrera, las actuaciones del boxeador vasco en América, habremos de convenir que su clase no ha llegado a demostrar madera de gran campeón.

Ante pugiles desconocidos, de segunda o de tercera fila, obtuvo victorias brillantes y fáciles. Pero ob servamos que ante hombres cuyo papel se cotiza, no consiguió no solamente victorias, aunque fueran menos brillantes, sino que vióse derrotado o descalificado, haciendo en una ocasión un match nulo con otro boxeador a quien había vencido.

Delaney, Heeney, Risko y ahora Godfrey, pugiles de indudable valía, dieron buena cuenta de las esperanzas de Paulino y de los españoles, y sin llegar a medirse con Sharkey y Dempsey—que parecen ocupar los primeros números en el escalafón de Tex Richard,—Paulino se verá, seguramente, obligado a renunciar a la mano de doña Leonor.

El combate espectacular con Harry Wills—que juego el tiempo se ha encargado de demostrar que era una ruina histórica—hizo subir extraordinariamente el papel del vasco, subiendo de paso la confianza de sus compatriotas. Y ha querido la casualidad que todo el prestigio y la aureola de que se rodeó Paulino al vencer al negro Harry Wills—eterno relator del entonces campeón del mundo—lo haya venido a perder precisamente ante otro negro que en América es considerado como el sucesor de la Pantera Negra.

Para los hombres de color será todo un símbolo, pero para nosotros, los españoles, es una coincidencia bien desafortunada.

La mala dirección técnica de Paulino; los excesivos combates llevados a efecto—más con miras financieras que de verdadero entrenamiento—han venido restándole facultades al vasco. Y como la pérdida

BOXEO

Mañana, a las diez y cuarto noche, en la Princesa, cinco emocionantes combates del «Cinturón Valenciano» y el gran combate BRU-BUHIGAS.

Mañana, a las diez y cuarto noche, en la Princesa, cinco emocionantes combates del «Cinturón Valenciano» y el gran combate BRU-BUHIGAS.

Mañana, a las diez y cuarto noche, en la Princesa, cinco emocionantes combates del «Cinturón Valenciano» y el gran combate BRU-BUHIGAS.

El pesaje

Efectuóse ante gran concurrencia y dió 194 libras a Paulino por 236 y media a Godfrey, que en los últimos entrenamientos había conseguido alzarse a ocho libras.

Se advertía también claramente en lo que se refiere a las demás condiciones físicas.

Georges Godfrey daba la impresión de ser un verdadero gigante, por su talla y demás cualidades.

Muchas personas sin entrada

La afluencia de público es extraordinaria, siendo numerosísimas las personas que se quedaron sin entrada.

El combate

El amplio stadium está atestado. Una multitud que se calcula asciende a unas 40.000 personas, se dispone a presenciar la lucha, haciendo comentarios que son para todos los gustos.

Después del combate, Paulino dió a los periodistas lo siguiente: —Creo que el verdadero resultado del match ha sido nulo.

En el tercer round me resentí de la mano derecha.

Después del combate

Opiniones de los luchadores y de Dempsey

Después del combate, Paulino dió a los periodistas lo siguiente: —Creo que el verdadero resultado del match ha sido nulo.

En el tercer round me resentí de la mano derecha.

Después del combate, Paulino dió a los periodistas lo siguiente: —Creo que el verdadero resultado del match ha sido nulo.

En el tercer round me resentí de la mano derecha.

Después del combate, Paulino dió a los periodistas lo siguiente: —Creo que el verdadero resultado del match ha sido nulo.

En el tercer round me resentí de la mano derecha.

Después del combate, Paulino dió a los periodistas lo siguiente: —Creo que el verdadero resultado del match ha sido nulo.

En el tercer round me resentí de la mano derecha.

Después del combate, Paulino dió a los periodistas lo siguiente: —Creo que el verdadero resultado del match ha sido nulo.

En el tercer round me resentí de la mano derecha.

Después del combate, Paulino dió a los periodistas lo siguiente: —Creo que el verdadero resultado del match ha sido nulo.

En el tercer round me resentí de la mano derecha.

Después del combate, Paulino dió a los periodistas lo siguiente: —Creo que el verdadero resultado del match ha sido nulo.

En el tercer round me resentí de la mano derecha.

Después del combate, Paulino dió a los periodistas lo siguiente: —Creo que el verdadero resultado del match ha sido nulo.

En el tercer round me resentí de la mano derecha.

Después del combate, Paulino dió a los periodistas lo siguiente: —Creo que el verdadero resultado del match ha sido nulo.

En el tercer round me resentí de la mano derecha.

Después del combate, Paulino dió a los periodistas lo siguiente: —Creo que el verdadero resultado del match ha sido nulo.

En el tercer round me resentí de la mano derecha.

Después del combate, Paulino dió a los periodistas lo siguiente: —Creo que el verdadero resultado del match ha sido nulo.

En el tercer round me resentí de la mano derecha.

Después del combate, Paulino dió a los periodistas lo siguiente: —Creo que el verdadero resultado del match ha sido nulo.

En el tercer round me resentí de la mano derecha.

Después del combate, Paulino dió a los periodistas lo siguiente: —Creo que el verdadero resultado del match ha sido nulo.

En el tercer round me resentí de la mano derecha.

Después del combate, Paulino dió a los periodistas lo siguiente: —Creo que el verdadero resultado del match ha sido nulo.

En el tercer round me resentí de la mano derecha.

Después del combate, Paulino dió a los periodistas lo siguiente: —Creo que el verdadero resultado del match ha sido nulo.

En el tercer round me resentí de la mano derecha.

Después del combate, Paulino dió a los periodistas lo siguiente: —Creo que el verdadero resultado del match ha sido nulo.

OCTAVO ASALTO

Sigue la ovación a Uzcudun. Este coloca un gancho de derecha que encaja sin pestañear el negro, quien responde con dos supercotics en la cara.

NOVENO ASALTO

Alaca el negro, que se hace otra vez con la iniciativa. Uzcudun se refugia en las cuerdas, donde ambos se martillean el estómago.

DECIMO Y ULTIMO ASALTO

Uzcudun ataca furioso al estómago de Godfrey. La acometividad del español es grande. El negro procura acumular puntos, sin perder de vista una acertada defensa ante la lluvia de golpes de Paulino, dados con más furia que precisión y serenidad.

Al terminar el round, ambos pugiles son ovacionados.

El fallo favorable al negro

Suena el gongo, se hace el silencio, y tras un cambio de impresiones de los jueces, el árbitro proclama vencedor por puntos al negro Godfrey.

El público le premia con una salva estruendosa de aplausos. Paulino es también muy aplaudido al abandonar el ring.

Después del combate

Opiniones de los luchadores y de Dempsey

Después del combate, Paulino dió a los periodistas lo siguiente: —Creo que el verdadero resultado del match ha sido nulo.

En el tercer round me resentí de la mano derecha.

Después del combate, Paulino dió a los periodistas lo siguiente: —Creo que el verdadero resultado del match ha sido nulo.

En el tercer round me resentí de la mano derecha.

Después del combate, Paulino dió a los periodistas lo siguiente: —Creo que el verdadero resultado del match ha sido nulo.

En el tercer round me resentí de la mano derecha.

Después del combate, Paulino dió a los periodistas lo siguiente: —Creo que el verdadero resultado del match ha sido nulo.

En el tercer round me resentí de la mano derecha.

Después del combate, Paulino dió a los periodistas lo siguiente: —Creo que el verdadero resultado del match ha sido nulo.

En el tercer round me resentí de la mano derecha.

Después del combate, Paulino dió a los periodistas lo siguiente: —Creo que el verdadero resultado del match ha sido nulo.

En el tercer round me resentí de la mano derecha.

Después del combate, Paulino dió a los periodistas lo siguiente: —Creo que el verdadero resultado del match ha sido nulo.

En el tercer round me resentí de la mano derecha.

Después del combate, Paulino dió a los periodistas lo siguiente: —Creo que el verdadero resultado del match ha sido nulo.

En el tercer round me resentí de la mano derecha.

Después del combate, Paulino dió a los periodistas lo siguiente: —Creo que el verdadero resultado del match ha sido nulo.

En el tercer round me resentí de la mano derecha.

Después del combate, Paulino dió a los periodistas lo siguiente: —Creo que el verdadero resultado del match ha sido nulo.

En el tercer round me resentí de la mano derecha.

Después del combate, Paulino dió a los periodistas lo siguiente: —Creo que el verdadero resultado del match ha sido nulo.

En el tercer round me resentí de la mano derecha.

Después del combate, Paulino dió a los periodistas lo siguiente: —Creo que el verdadero resultado del match ha sido nulo.

En el tercer round me resentí de la mano derecha.

Después del combate, Paulino dió a los periodistas lo siguiente: —Creo que el verdadero resultado del match ha sido nulo.

En el tercer round me resentí de la mano derecha.

Después del combate, Paulino dió a los periodistas lo siguiente: —Creo que el verdadero resultado del match ha sido nulo.

En el tercer round me resentí de la mano derecha.

Después del combate, Paulino dió a los periodistas lo siguiente: —Creo que el verdadero resultado del match ha sido nulo.

En el tercer round me resentí de la mano derecha.

Después del combate, Paulino dió a los periodistas lo siguiente: —Creo que el verdadero resultado del match ha sido nulo.

En el tercer round me resentí de la mano derecha.

Después del combate, Paulino dió a los periodistas lo siguiente: —Creo que el verdadero resultado del match ha sido nulo.

En el tercer round me resentí de la mano derecha.

Después del combate, Paulino dió a los periodistas lo siguiente: —Creo que el verdadero resultado del match ha sido nulo.

por la gran dimensión de sus brazos. Así, en sus famosas «contras» vió caer a sus pies a Renault, Maloney y Munn.

El historial de Godfrey

Victoria por k. o.—1921: Jack Ward, Pough House Ware. 1922: Buddy Jackson, Jack Tompson. 1926: Sully Montgomery, Timmy Hicmann, Cowboy Owens, Rob Lawson, Joe Gaines, Jack Townsend. 1927: Larry Gains, Bearcat Wright, Jimmy Maloney, Monte Munn.

Victorias por puntos.—1922: Glen Johnson. 1925: Jack Sharkey.

Derrota por k. o.—1922: Jack Renault. Derrota por descalificación.—1925: Chuck Wiggins.

MASANA, A LAS DIEZ Y QUINCE DE LA NOCHE, EN LA PRINCESA LUIS BRU-BUHIGAS Y CINCO COMBATES DEL GRAN TORNEO «CINTURON VALENCIANO».

El encuentro entre Luis Bru y Buñigas que mañana noche se celebrará en la Princesa, ofrece extraordinario interés.

El pugil catalán Buñigas, que ya en Zaragoza hizo match nulo con Bru, irá mañana a luchar en forma espléndida; así al menos parece desprenderse de los magníficos entrenamientos que efectúa en el Boxing Club Valenciano.

Por su parte Bru, convencido del daño que le reportaría una derrota en estos momentos en que su nombre se ve auroleado de prestigio, está dispuesto a volcar toda la fuerza de su habilidad y combativo temperamento para salir airoso de la gran lucha de mañana.

El programa quedará además integrado con cinco combates correspondientes a las eliminatorias del emocionante torneo «Cinturón Valenciano», que ha tenido la virtud de hacer desfilarse por nuestros rings a la flor de nuestros pugiles amateurs.

A pesar de los alicientes de esta velada registrarán precios populares: entrada general, 0'50.

FUTBOL

Campeonato de España

Tablas de puntuación

PRIMER GRUPO R. C. Deportivo de la Coruña: Partidos jugados, 4; puntos, 6.

Real Oviedo F. C.: 4 y 5. C. D. Leonesa: 4 y 5. Real Club Celta: 4 y 4.

Racing Club de Sana: 4 y 2. Real Unión de Valladolid: 4 y 2.

SEGUNDO GRUPO Racing Club de Santander: 4 y 7. Deportivo Alavés: 4 y 7.

Real Madrid F. C.: 4 y 6. Athletic Club de Bilbao: 4 y 4.

Athletic Club de Madrid: 4 y 0. R. S. Gimnástica de Torrelavega: 4 y 0.

TERCER GRUPO F. C. Barcelona: 4 y 8. Real Unión de Irún: 4 y 6.

Real Sociedad: 4 y 6. Iberia Sport Club: 4 y 4.

C. D. Europa: 4 y 0. Club Patria-Aragón: 4 y 0.

CUARTO GRUPO Real Betis Balompí: 4 y 6. Real Murcia F. C.: 4 y 5.

Sevilla F. C.: 4 y 5. Valencia F. C.: 4 y 5. Levante F. C.: 4 y 2.

Cartagena F. C.: 4 y 1.

TIRO DE PICHON

La Real Sociedad de Tiro de Pichón celebrará esta tarde, a las tres, tirada ordinaria en su chalet de la playa de Levante.

TENNIS

BOROTRA HA VENCIDO A PATTERSON Malbourne.—Se han celebrado los partidos correspondientes a la segunda jornada del match entre el equipo de Francia y el del Club Victoria.

Borotra ha vencido a Patterson por 6-2, 9-7, y en dos sets. Hawkins y miss Boyd triunfaron de Brugnon-miss Harper.

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—El Santo Angel de la Guarda.—Santos Rosendo, León, Donato, Nicéforo, Abundancia, Antonina, Adrián, Hermetes, Eudocia, Albina, Gulberto y Sivardo.

Rito simple color morado. Misa de la Feria.

CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia del Convento de Nuestra Señora de los Angeles, en Ruzafa.

Se descubre a las nueve de la mañana el primer día y a las siete los restantes, y se reserva todos los días a las cinco y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de Cor Jesu.

CULTOS PARA HOY Mes de San José. Continúa.

En Santo Tomás, a las ocho, con misa y ejercicio.

Comienza: En San Juan y San Vicente, a las ocho.

En la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las siete y media.

En los PP. Franciscanos (San Lorenzo), a las ocho.

En la iglesia de la Sangre, a las ocho.

SANTA MISION Acto final para niños y niñas. Reunidos por la tarde, a las cuatro, en cada una de sus parroquias, se dirigiran a la Catedral, donde después de entonados cánticos piadosos y hecha breve plática, recibirán la Bendición Papal, que les dará el señor Arzobispo. Asistirán a dicho acto también los que por su edad no hayan comulgado todavía.

SANTOS DE MANANA.—La Lanza y los Clavos de N. S. J. C.—Santos Pedro de Zúñiga, Lucio, Joanico, Basilio, Pablo, Heraclio, Absalón, Logio, Secundina, Jenara, Simplicio y Ceada.

Primer viernes de mes. Ayuno con abstinencia.—Temporales.

Rito simple. Color morado. Misa de la Feria. Temporales.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del convento de Nuestra Señora de los Angeles (Ruzafa).

ADORACION NOCTURNA.—Corresponde al turno de Purísima Concepción.

OLYMPIA LA CONDESA MARIA

Según la conocidísima obra de J. I. LUCA DE TENA Intérpretes: Rosario Pino - Sandra Milowanoff - José Nieto - Valentín Parera LA CONDESA MARIA enaltece la cinematografía nacional y puede competir con cualquiera de las mejores producciones del extranjero Completarán el programa otras películas

CULTOS PARA MANANA

Rosario matutino. Saldrá a las cinco y media de la mañana de la parroquia de San Andrés y pasando por Santo Tomás, terminará en la de San Esteban.

A San Francisco de Paula.—Troncarario. Continúa: En la parroquia de San Miguel y San Sebastián, a las seis y media de la mañana, misa; a las 8, la de Comunión; a las nueve, la cantada, y a las once, otra misa con ejercicio.

Por la tarde, a las cuatro, solemne ejercicio con exposición, sermón por el doctor don Vicente Soto, sobre «La castidad de nuestro Santos», reserva, gozos, sorteo y veneración de la reliquia.

En la parroquia de San Nicolás, a las ocho y media, misa de Comunión, con cánticos piadosos, ejercicio y gozos.

En los Santos Juanes, a las siete y media, misa de Comunión y ejercicio.

En la parroquia del Salvador y Santa Mónica, a las 7'30, con misa de Comunión, lectura del día y gozos al terminar.

En San Esteban, a las siete y media, misa de Comunión y ejercicio. Por la tarde, a las cinco, exposición de Su Divina Majestad, trisagio, sermón por el doctor don Justo Martínez, reserva y gozos.

En la iglesia de la Preciosa Sangre del Señor, a las ocho, misa de Comunión general.

A Jesús Crucificado: En la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las diez, misa solemne con exposición y por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio de Pasión, con sermón.

En la iglesia de San Juan del Hospital, a las siete y media de la tarde, la Asociación de Nuestra Señora de los Buenos Libros celebrará su ejercicio semanal del Via Crucis.

En el Real Colegio de Corpus Christi, a las nueve, habrá misa conventual, y terminada ésta será descubierto la veneranda imagen del Santísimo Cristo, Miserere solemne y visita a las santas reliquias.

En la iglesia de Santa Rosa de Lima, a las ocho menos cuarto, misa y ejercicio al Santísimo Cristo de la Salud. Por la tarde, a las cinco, Via Crucis, Rosario y ejercicio.

Siete viernes a San Vicente Ferrer. En la iglesia de los Padres Dominicos, a las ocho, misa de Comunión general, con motetes y rezos del ejercicio del día. Por la tarde, a las cinco y cuarto, solemnes completas y Salve por la Comunidad. A continuación se expondrá Su Divina Majestad, se rezará la estación y rosario, sermón por el muy reverendo Padre Fray Roberto Redal, O. P., que desarrollará durante los Siete Viernes el tema general siguiente: «Necesidad de restaurar todas las cosas en Jesucristo, a imitación del glorioso apóstol valenciano San Vicente Ferrer».

El tema del sermón de este viernes es como sigue: «Los distintos Cristos que nos ofrece la filosofía alemana, son ridículas caricaturas del Cristo del Evangelio.—San Vicente Ferrer, Angel de la Verdad, presenta a Jesucristo tal como es: Dios y Hombre, Padre y juez».

Al Sagrado Corazón de Jesús. Primer viernes. En la iglesia de la Compañía, misa de Comunión general a las seis y a las siete y media. Terminada esta misa, exposición de S. D. M. con los turnos eucarísticos hasta las doce, propios del centenario.

Por la tarde, a las seis, exposición, trisagio, sermón por el P. Director y reserva.

En San Esteban, a las nueve, con misa de Comunión, acompañada de órgano, letrillas y lectura del ejercicio.

Ejercicios Espirituales para señoras. En la iglesia de la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer continúan los Ejercicios Espirituales para señoras a cargo del R. P. José Bellido, O. P. Por la mañana, a las diez, misa, meditación, plática y examen particular. Por la tarde, a las cuatro y media, rosario, meditación, plática, examen y visita.

Novena a San Juan de Dios. En su iglesia de la Malvarrosa, a las seis y media, misa de Comunión. Por la tarde, a las cinco y media, y después de exponerse a S. D. M., se rezará la estación y Santo Rosario, cantándose la Letanía y Salve, a la que seguirá el ejercicio de la novena, terminando con gozos al Santo.

El ejercicio de este día es a intención de doña Matilde de la Roda, en sufragio de sus difuntos.

SECCION COMERCIAL

Vida marítima

ENTRADOS Vapor «Baleara», español, de la matrícula de Palma, procedente de Ibiza para cargar cargo general, de Romani y Miquel.

Vapor «Heinrich Arps», alemán de la matrícula de Hamburgo, procedente de Castellón, para cargar fruta y cargo general, de Enrique Jimeno.

Vapor «Hieba», holandés, de la matrícula de Amsterdam, procedente de Castellón para cargar fruta y cargo general, de Isidoro Ricc.

Vapor «Le Tre Martes», italiano, de la matrícula de Trieste, procedente de Alicante

Blancas, de 11 a 16. Blood-Oval, de 13 a 20, según tamaño. Cebollas: Se ofrecieron los restos del vapor «Mistral», consistientes en unas 4.084 cajas. 4s, de 12'3 a 15'3. 6s, de 16 a 18'6. 8s, de 14 a 15'3. Según condición.

NOTAS INFORMATIVAS MERCADO DE BRISTOL En las últimas subastas celebradas en este mercado tan solo se ofreció el 75 por 100 de la fruta disponible, es decir, unos 9.000 buques de Valencia, según el común acuerdo tomado por los corredores de frutas en este mercado con el objeto de estimular la demanda y sostener los precios.

El resultado ha sido benéfico, pues la demanda era muy activa y los precios alcanzados señalan una mejora de alrededor de 9 peniques por caja, demostrando los corredores especial interés por las cajas de 504s.

Si el tiempo benigno que reina actualmente perdura, no sería nada difícil conseguir nuevas mejoras.

Se cotizó en la última subasta, como sigue: Naranjas: Primera condición: 240s, de 10 a 11'6 hasta 23. 300s, de 8 a 25. 360s, de 10 a 16'6. 504s, de 12'6 a 14'6. Cajas: 714s, de 20 a 25. Mayoría: Primera condición: 240s, de 10 a 11'6. 300s, de 9'6 a 11'6. 360s, de 11 a 11'6. 504s, de 12'6 a 13'6. Segunda condición: 240s, de 9 a 10. 300s, de 8'3 a 14. 360s, de 9'6 a 12. 504s, de 11 a 13. Cajas: 714s, de

La Santa Misión

No obstante el mal tiempo reinante, el día de hoy se celebró la Santa Misión en la parroquia de San Mateo, con asistencia de un gran número de fieles que concurrieron a celebrar tan importante ejercicio.

El Sr. Arzobispo celebró la Santa Misión en la parroquia de San Mateo, con asistencia de un gran número de fieles que concurrieron a celebrar tan importante ejercicio.

Hoy jueves, a las cuatro y media de la tarde, se celebró en la parroquia de San Mateo, con asistencia de un gran número de fieles que concurrieron a celebrar tan importante ejercicio.

Notas de la Cámara Oficial Agrícola

Servicio especial que la Federación Española de Importadores de Frutas, de París, remite con las cotizaciones de las distintas clases de naranjas enviadas por esta región.

Mandarinas, de 300 a 320 francos.

Naranjas marcas especiales, de 200 a 240 francos.

Naranjas buenas, de 180 a 190 francos.

Naranjas ordinarias, de 150 a 170 francos.

Naranjas sanguinas, de 240 a 330 francos.

LOS RECIADADORES DE GANADEROS

En esta Cámara se han tenido noticias que el señor conde de Montornés, presidente de la Junta provincial de Ganaderos, que se encuentra en Madrid, manifiesta que la Junta superior de la contribución industrial ha aceptado la propuesta de la Asociación General de Ganaderos para que se modifiquen las tarifas en beneficio de los criadores y que es de esperar que próximamente se firme por el señor ministro de Hacienda la oportuna real orden que tanto interesa a los ganaderos criadores de esa huerta y que ha solicitado y tramitado la Asociación General noticia que se apresura a hacer pública la Cámara para conocimiento de los interesados.

DICE EL MINISTRO DE ESTADO

Contestando al telegrama de protesta que el presidente de la Cámara dirigió al señor ministro de Estado, en vista de las noticias recibidas de Francia en relación con el recargo de las tarifas aduaneras para nuestra naranja y otros frutos, se ha recibido la siguiente contestación de dicho Ministerio:

«En respuesta a su telegrama, he participado en cuanto he visto noticia del proyecto de ley elevando los derechos arancelarios en Francia, de instrucciones al embajador en París de realizar las gestiones oportunas para tratar de evitar que prospere dicho proyecto y de no ser posible por lo menos que los aumentos de derechos sean moderados.»

LA LIMPIEZA DE LA NARANJA

Celos la Cámara en dar cuenta a los agricultores de todo aquello que pueda beneficiar su producción, pone en conocimiento de aquellos que ha tenido ocasión de examinar naranjas sometidas a una máquina de limpiar, pulir y clasificar dicho fruto con tan admirable resultado que a pesar de hallarse las naranjas sometidas a dichas operaciones completamente sucias de negrilla, «cotome» y «serpeta», aparecen perfectamente limpias y con un brillo especial agradable a la vista y por tanto digno de llamar la atención en los mercados.

La máquina de referencia propiedad del Sindicato Agrícola de los Mijares en Villarreal, donde funciona con éxito espléndido. No tiene de particular sino que está construida por un industrial valenciano, don Santiago Bauzá, que después de detenidos estudios y múltiples experiencias, ha logrado dar a dicho mecanismo las perfecciones bastante mejoradas en todos sentidos que en el extranjero.

EL DIRECTOR GENERAL DE AGRICULTURA

El próximo domingo, en el tren correo de Madrid, llegará a nuestra ciudad el director general de Agricultura, celebrándose a las once una recepción en los salones de la Cámara, en donde recibirá el señor Vellando a los agricultores y escuchará sus anhelos y observaciones. A las doce dará dicho señor su conferencia inaugural en el salón de actos del Conservatorio de Música, por no ser bastante capaz el de la Cámara; versará su conferencia sobre los servicios agrónomos del Estado y el acto será público.

Terminada la conferencia, será obsequiado el director general por los vocales de la Cámara con un almuerzo íntimo en el Ideal Room.

El lunes, a las seis de la tarde, el ingeniero agrónomo don Pascual Carrón, dará la segunda conferencia en el salón de actos de la Cámara acerca de «Intensificación del cultivo del olivo en Levante», con proyecciones y desarrollo de cintas cinematográficas.

El acto será público y estará presidido por el señor Vellando.

EN LA DIPUTACION

Ayer tarde celebró sesión la comisión Permanente de la Diputación.

PUBLICACIONES

CATALOGO GENERAL DE LA PRENSA DE ESPAÑA

La edición de 1928 del «Catálogo general de prensa de España», de cuya interesante obra acabamos de recibir un ejemplar, supera en interés y abundancia de datos a las ediciones anteriores y merece plácemes la casa Rudolf Mosse Ibérica, S. A., de Barcelona, por su concienzuda e impecable labor en beneficio de la publicidad periodística.

En el Catálogo Rudolf Mosse, que es distribuido gratuitamente entre los anunciantes, figura todos los periódicos y revistas de España con sus características, precios, etc., detalles de considerable importancia y hasta imprescindibles para preparar un plan de propaganda que rinda eficaces resultados.

El Catálogo Rudolf Mosse ha llegado a constituir una necesidad en toda oficina moderna en la que se dedique atención a la publicidad en prensa, base de prosperidad de todos los grandes negocios.

El día en el Gobierno civil

El gobernador civil señor Bermúdez de Castro, recibió ayer al nuevo delegado de Hacienda señor Abad y a los alcaldes de Moncada, Ador, Simat de Valldigna y Castellfabib.

LA JUNTA DE TRANSPORTES

El señor Bermúdez de Castro nos dijo que en la última sesión celebrada por la Junta de Transportes, se habló de que es necesario que los conductores y cobradores de las diferentes líneas de autobuses destinados al servicio público, vayan vestidos correctamente, pues en verano, sobre todo, es frecuente ver a muchos que van incluso en mangas de camisa.

Respecto a esta clase de servicio público, es preciso que haya gran regularidad, y máxime si son empresas que disfrutan de exclusividad.

Se hará que esto se lleve a cabo, para evitar lo que vienen haciendo en determinados recorridos, en los que solamente prestan servicio en las horas en que hay más afluencia de viajeros, y después de haber de trabajar o lo hacen variando el itinerario.

EL SERVICIO DE TRANVIAS

Nos dijo también el señor Bermúdez de Castro que la interrupción anunciada por la Compañía de Tranvías en el servicio nocturno a los poblados marítimos, estaba pendiente de resolución en el Ayuntamiento, puesto que es asunto que compete al Municipio.

El director de aquella, señor Ramírez, le manifestó al señor Bermúdez de Castro los perjuicios que sufre la Compañía por la prestación de dicho servicio, y que con el fin de que los pasajeros no sufran quebranto ni molestias, se acordó una solución: la de que la Compañía pondría varios autobuses, sirviendo para ellos los abonos expedidos para los tranvías.

EL TRANSPORTE DE LA NARANJA

Una comisión de Alcira habló ayer al gobernador de las dificultades que existen para transportar la naranja a Francia por la línea Cerbere.

El gobernador se ocupa de este asunto, y parece ser que esas dificultades obedecen, más que a la escasez de vagones, a la falta de espacio en aquella estación para el tráfico considerable en esta época.

ADJUDICACION DE OBRAS

Por real orden fecha 25 del corriente, se han adjudicado a don Agustín Hurtado Mir, de Valencia, las obras de construcción de un pabellón de Colonias en el Sanatorio de la Malvarrosa, con sujeción al proyecto del arquitecto don Vicente Rodríguez Martí, y por un cantidad de 249.919,74 pesetas.

Inmediatamente se le otorgará la correspondiente escritura, comenzándose las obras, que probablemente quedarán ultimadas a mediados del otoño venidero.

ASCENSO

Por real orden de 28 del actual, ha sido ascendido a jefe de negociado de segunda clase de Administración civil, don Eduardo Ochoa y Martínez de Azagra, que presta sus servicios en este Gobierno civil como jefe de negociado de ter-



Y en los brazos de Mary encontró Cristian una nueva vida

Es peligroso descuidar los resfriados...

En ciertas naturalezas delicadas, un resfriado es el inicio de un estado de salud precario que, si en los albores se descuida puede acarrear en su desarrollo trastornos harto peligrosos, desde la tenue afección catarral a la bronconeumonía, que tantas víctimas causa, especialmente en los tiempos invernales.

Información municipal

OPOSICIONES A EMPLEADOS MUNICIPALES

El pasado lunes 27 dieron comienzo los ejercicios orales para los opositores a plazas de la categoría de entrada de empleados administrativos del Ayuntamiento, que fueron aprobados en las eliminatorias.

Fueron citados para dicho día los opositores números 3, 4, 5, 9, 10, 16, 18, 21, 23 y 31, siendo examinados hasta el número 18, y obteniendo puntuación superior a 6 puntos (mínimo para ser admitido), los señores don José Góiz, don Emilio Valdecañas, don Arturo Surib, don Eduardo Brialet y don Vicente Laguarda.

Para el martes 28, fueron citados los números 21, 23, 31, 34, 36, 40, 43, 47, 48 y 50.

Dejaron de presentarse algunos opositores, siendo aprobados los señores don Adolfo Ortuño y don Enrique Vila.

Hoy jueves se constituirá de nuevo el tribunal, debiendo comparecer para sufrir examen los opositores números 51, 52, 53, 57, 61, 65, 66, 67, 69, 72, 73, 78, 81, 83 y 84.

UN PARAGUAS Y UNAS CORREAS

A disposición de las personas que acrediten ser sus dueños se hallan depositados en el negociado de la Guardia municipal un paraguas de caballero y unas correas de hábito de señora, encontrados en las calles de esta ciudad.

ANUNCIO

Con fecha 27 del actual ha publicado el Boletín Oficial de la provincia el siguiente anuncio:

«El excelentísimo Ayuntamiento pleno, en sesión de tres de los corrientes, acordó que se contratase mediante concurso la instalación de la calefacción central en las nuevas dependencias de las Casas Consistoriales.

Lo que en cumplimiento de lo prevenido en el artículo veintiséis del Reglamento de contratación municipal de dos de Julio de mil novecientos veinticuatro, se anuncia al público, haciéndolo saber que durante el plazo de ocho días podrán presentarse reclamaciones contra dicho acuerdo, advirtiéndose que no será atendida ninguna que se presente transcurrido el mismo.»

Valencia 29 de Febrero de 1928.—El alcalde, El Marqués de Sotelo.

TEATRO APOLO :: HOY, ESTRENO

La máscara de oro

Gran cine drama, en el que NITA NALDI hace la más genial de sus creaciones cinematográficas

Secundada por los notables artistas ANNY ONDRA-IGO SYM

EMOCION -- INTRIGA -- FASTUOSIDAD

Diario de avisos

LA ELECTRA DEL CABRIEL, S. A.—En la junta general de señores accionistas celebrada el día veinticinco de Febrero último, se acordó el reparto de treinta pesetas por acción, contra cupón número once, correspondiente al ejercicio mil novecientos veintiseis.

El citado cupón, libre de impuestos, será satisfecho a partir del día quince del actual, en Madrid, Valencia y Utiel, por el Banco de Vizcaya; en Reus, por el Banco de Reus de Descuents y Préstamos; en Zaragoza, por el Banco de Aragón, y en Villajoyosa, por la casa Alvaro, Linares y Compañía.

Valencia a primero de Marzo de mil novecientos veintiocho.—El presidente, Manuel Martí.

REGISTRO CIVIL

Matrimonios, nacimientos, y defunciones del día 27:

DISTRITO DEL MAR

Nacimientos: Varones, 2; hembras, 1. Defunciones: Ninguna.

DISTRITO DEL MERCADO

Nacimientos: Varones, 1; hembras, 3. Defunciones: Juan Manuel del Pino Moratón, de 39 años, S. Toledo, T. de bronconeumonía; Purificación Vilaplana Alamán, de 64 años, Dr. Moliner, 37, de coma diabética; Purificación Tinaró Mari, de 8 meses, Elxarxachs, 13, de meningitis; Luis Aller Suárez, de 19 meses, Pervenir, J. F. de micoraditis.

DISTRITO DE SAN VICENTE

Nacimientos: Varones, 3; hembras, 3. Defunciones: Joaquín Mazanet García, de 55 años, Turia, 7, de asistolia; Vicente Peris Alba, de 72 años, T. Oliveterra, C. de asistolia; Francisco Vilella Polo, de 25 años, Viana, 21, de insuficiencia mitral; Trinidad Ibáñez Royo, de 33 años, Cuarte, 130, de endocarditis; Francisco Royo Gamir, de 7 meses, G. V. Jesús y María, 6, de micoraditis; Felisa Llovet Navarro, de 61 años, Corona, 1, de asistolia; José Monzón Pla, de 16 días, Dr. Sanchis Bergón, 20, de atropesía; Francisco Soriano Sama, de 12 años, Granero, de perforación; José Gómez Ginés, de 21 años, Ribot, 12, de bronconeumonía.

DISTRITO DE SERRANOS

Nacimientos: Varones, 1; hembras, 2. Defunciones: Ventura Peiró Mascarell, de 82 años, Hermandades de los Pobres, de asistolia; Silverio Albiñana Romero, de 69 años, Hermandades de los Pobres, de hemorragia cerebral; Filomena Serra Lerma, de 79 años, Hermandades de los Pobres, de bronconeumonía.

Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 15; defunciones, 16.

EN EL PUERTO

INVITACION

El señor comandante de Marina ha sido invitado a la fiesta religiosa que hoy, día primero, celebrarán en la parroquia castrense los cuerpos de Vigilancia y Seguridad en honor de su Patrón el Ángel de la Guarda.

CONCESION DE TERRENOS

Por el ramo de Guerra han sido concedidos a los Pósitos de Pescadores Marina Auxiliante y Progreso Pescador los terrenos que tenían solicitados en la playa de Levante.

PERSISTE EL TEMPORAL

Continúa con mayor insistencia el furioso temporal de agua y viento que desde hace unos días se ha desencadenado en todo el litoral levantino.

El mar, que se notaba un poco menos agitado, ha vuelto de nuevo con gran marejada, y lo que es más peligroso, la aparición de una densa niebla sobre las aguas, que hace imposible la navegación.

Los náufragos de mayor intensidad residen en las costas catalanas, en donde el oleaje dificulta en gran manera la navegación y obliga a tomar toda clase de precauciones.

EL CLUB MARTINEZ

El Club Martínez celebrará hoy, a las ocho de la noche, con una comedia íntima, la llegada del valiente matador de toros Manolo Martínez a San diez.

CHAVES EN ESPAÑA

Procedente de Lima desembarcó ayer en la Coruña el diestro valenciano Chaves, quien, desde dicha ciudad ha dirigido un efusivo saludo a todos sus amigos.

De vez en cuando el militar prusiano dirigía una mirada furtiva al hombre de la montera de terciopelo.

Esta mirada era hija de la curiosidad que indudablemente le causaba aquel hombre.

Tal vez en su interior pensó que le sería grato hacer el viaje en el mismo coche, y por eso sin duda aguardaba que abandonara la sala para seguirle.

Cuando se espera en una estación la hora de la partida, cuando se va a emprender un viaje largo por el interior, suele acontecer que dejando vagar la vista de uno en otro viajero, tropezamos con un rostro que, aunque desconocido, suele sernos simpático, o viceversa, huímos de alguno a quien acabamos de ver por la vez primera.

En el primer caso, procuramos subir en el mismo coche del que nos ha sido simpático, y entonces un saludo afectuoso o una de las palabras de rutina, «hace frío, qué coche tan incómodo, qué diablo de cristales, etc., etc.», establecen esa armonía que dura tanto como el viaje, y que muchas veces da por fruto un buen amigo, un negocio de interés, o un matrimonio feliz o desgraciado.

Estó sin duda pensaba el de la cruz del Águila Roja, a no ser que la curiosidad, como hemos dicho, le detuviera cerca del anciano de la cadena de esmeraldas.

Por fin sonó el último toque de la campana, que anunciaba el cierre del despacho de billetes y que sólo faltan algunos minutos para la partida.

El hombre de la montera cogió su caja, salió de la sala de descanso sin precipitarse, fué pasando revista a los coches, y encontrando un departamento de primera vacío, subió en él.

El de la gorra azul dejó pasar un minuto y subió en el mismo vagón.

Ambos viajeros se saludaron respetuosamente con la cabeza, ocupando cada cual un rincón.

Ya colocados, como si se lo hubieran dicho al oído, abrieron a un tiempo sus respectivos libros, y se pusieron a leer.

En este momento el pito del jefe de tren anunció la marcha, silbó la locomotora, trepidaron los coches sobre

pedan llevar a cabo. La tiranía, la prohibición de un padre es el incentivo más poderoso del amor. Dejad a dos jóvenes que se vean, que se comuniquen sus castos y amorosos pensamientos, y evitáis un peligro; prohibidles todo, y ellos lo desean todo. La esclavitud, señor conde, nos hace apetecer la libertad, esto es sabido.

—Apruebo tu plan, y voy a ver a mi hija.

—Pues yo a la Bolsa, en donde espero hacer un buen negocio. ¡Ah! Me olvidaba. He aquí una prueba de la lealtad de Juan Antonio.

—¿Qué es esto?

—Una carta que me escribe desde el restaurant del Armuña, puede usted leerla.

El conde leyó en voz baja lo que sigue:

«Horacio está loco de contento, y el motivo de su alegría es el retrato de Anita que el señor conde acaba de encargarle.

«Estamos celebrando el acontecimiento en el restaurant del Armuña. No podrá ir a la oficina. Si ves a don Alejandro, recuérdale la plaza de oficial primero que está vacante; prefiero ese destino para permanecer en Madrid, al de gobernador de una provincia de tercer orden.—Tu hijo, Juan Antonio.»

El conde devolvió la carta, y dijo:

—Esta noche veré al ministro.

—¿De modo que puedo decirle que es cosa hecha?

—Creo que sí.

—Juan Antonio es agradecido.

—En eso confío.

—Respondo al señor conde: es hechura mía.

—¡Ah! Entonces no deseo otra cosa.

—¿Cuándo nos veremos?

—Esta noche a última hora.

—¿Dónde?

—Aquí.

—Vendré a recibir órdenes del señor conde.

Y Bautista se dirigió hacia la puerta y el conde al gabinete de su hija, en donde solía olvidar todos sus recelos, todos sus temores.

TOMO I

REMITIDO

Señor Director de LAS PROVINCIAS.

Distinguido señor mío y amigo: Ruego, para evitar posibles errores, la inserción de las líneas siguientes en el periódico de su honrada dirección.

Agradeciéndole por anticipado este favor, recibo de usted atento s. s.,

R. GARRIDO JUAN
Presidente de la Federación de Estudiantes Católicos.

A propósito de un beneficio

Habiéndose publicado en la prensa de ayer una gaceta que anuncia la celebración de una función «Pro Casa Estudiante», deseo hacer constar que esta Federación Regional de Estudiantes Católicos, domiciliada en la Casa del Estudiante (Mar, 45, principal) no tiene la menor intervención en la citada función benéfica, que no se celebra organizada por ni para la Casa del Estudiante.

Los programas de mano de la citada función dicha función organizada por los estudiantes de Derecho y Medicina, y tampoco por los de algunas facultades de las citadas Facultades, con el propósito, según he sido más o menos científicos, pero no con los elementos directivos de esa Asociación que se encuentra esta Federación en buenas relaciones, y por ello la citada función que haya dado tal nombre a la citada función benéfica, es aquí en Valencia lo mismo que en todas las ciudades de España donde hay Universidad, y en casi todas las que tienen Universidad, la casa social de las Federaciones de Estudiantes Católicos, adheridas a la Federación de Estudiantes Católicos de España.

La denominación, en efecto, es el nombre que consta oficialmente como propio de las casas de nuestras Federaciones en el Reglamento correspondiente, aprobado por el Consejo de España, desde el año 1900. Por ello cuando la entidad que organiza el acto que nos ocupa establezca su nombre, no podrá denominarse Casa del Estudiante.

LA JUNTA DE LA F. R. DE E. C.

SE ALQUILA

Local de 8.000 metros, con apartamento F. C. Norte, estación del Grao. Fabrica de básculas y arcos de Grao de Valencia.

Farmacias de servicio

Señal de guardia para el día 1 de marzo de 1928. Desde las nueve de la noche hasta las tres de la mañana del siguiente día.

Don Vicente, 121.—Don José Moncho, 121.—Don Miquel Robella, 2.—Don Francisco Ferrer, 5.—Don Francisco Selma, 45.—Don Vicente Viquez, 8.—Don Vicente Costa.

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

La vida en la región

DE LIRIA

LLUVIA

El pluviómetro del Sindicato Agrícola registró 70 milímetros el domingo y 19 el lunes; el martes también llovió algo, y ayer miércoles estuvo lloviendo todo el día, sin que a esta hora haya cesado, ni se aclare el firmamento por parte alguna, ni el más leve cefiro haga sospechar la terminación de la lluvia, con gran contento de este agrícola vecindario.

CONFERENCIA EN BENAGUACIL

El martes por la noche, y previa galante invitación, tuvo lugar en el local del Casino Comercial una notable conferencia de divulgación científica, en la que el reputado especialista de Valencia, doctor don Mariano Pérez Feliu, disertó auxiliado con la proyección de treinta diapositivas, sobre el tema «Lo que se debe hacer para evitar mil muertes anuales, que causa la tuberculosis en la provincia de Valencia», asunto que demostró conocer profundamente, confirmando una vez más la fama de tan sabio conferenciante.

Al final de su venturosa peroración cosechó el renombrado doctor Pérez Feliu una nutrida salva de aplausos, premio de la selecta concurrencia, entre la que había numerosos señores médicos, maestros nacionales, etc., bastantes señoras y tan bellas señoritas como María Monrabal, Rosita y Adoración Lis, Dolores Aparici, Asunción, Delfina y Vicenta Segarra, María Arrué, María Soriano, Laura Rodríguez, Isabel, Carmen y Claudia Paus, Consuelo Tena, Delfina y Eulalia Garrido, Edelmira Fortea, María Cervé, Concha Roda y Consuelo García.

A la salida reparáronse entre los concurrentes profusión de los folletos «Para los niños de España», que edita la Sociedad titulada «Los Tuberculosos y sus defensores».

Antes de la conferencia visitó el doctor Pérez Feliu la escuela graduada de niños, donde hizo oportunas observaciones a los profesores y se orientó para aludir a este moderno centro docente y a su digno profesorado en su feliz discurso.

DE SUECA

MERCADO

Sin variación.

QUINTAS

El domingo próximo, en el acto de la declaración de soldados estarán encargados del reconocimiento de los mozos los médicos titulares don Antonio Cebolla, don Daniel Palacios, don Joaquín Ramón y don Antonio Campos.

Los sargentos talladores son don Quinteriano Alberola y don Salvador Boix.

EL TIEMPO

Vuelve a llover copiosamente y continúa la cerrazón.

CINEMATOGRAFICAS

En el teatro La Paz se ha proyectado con éxito la hermosa película titulada «La escudadora hundida».

TRASLADO

El culto y activo interventor de fondos municipales de ésta don Rafael Navarro, ha sido nombrado, por

DE ALCIRA

CUOTA DE RODAJE

Se halla en ésta el encargado del cobro de la tasa especial de rodaje para el Patronato Nacional de Circuitos especiales, y está percibiendo las cuotas correspondientes a los carros.

PERIODO DE EXPOSICION

Se hallan expuestos al público, para que se hagan las reclamaciones a que haya lugar, los padrones de canales, alcantarillado, rodaje y bocanetas.

Pasado el período de reclamaciones se abrirá el cobro voluntario de sus cuotas durante dos meses.

EL TIEMPO

Durante el día de ayer llovió, sin interrupción.

De siete a nueve de la noche cayó un verdadero diluvio.

DE JATIVA

UN RUEGO

Con los anteriores aguaceros, y debido a la capa de tierra que como vía de arreglo fué echada en las calles, se ha formado tan gran barrizal que hace imposible el tránsito por alguna de ellas.

La limpieza de las mismas es necesaria; pero donde está necesidad no admite dilaciones, es en la plaza del Alcazén, sitio donde están enclavadas las Escuelas Normales; allí se ha formado tan gran charca, que hace imposible ser cruzada por los niños que van a clase, causando esto el natural disgusto de las madres, que ven volver a casa a su hijo con diferente color del que salió, y con barro hasta los dientes.

No podría ordenarse a la policía urbana fuese este estratégico punto de los primeros que se atendiese para esta necesidad?

CONFERENCIA SUSPENDIDA

Como anunciáramos días pasados, para ayer miércoles, día 29, y en los salones del Sindicato Agrícola de la Sagrada Familia, estaba anunciada la conferencia que sobre asuntos filosóficos sociales había de dar el doctor don Mariano Puigdoll.

Una reciente y rápida enfermedad, tiene postrado en cama al conferenciante, habiendo por lo tanto suspendido la velada hasta nueva convocatoria.

Una pronta y franca mejoría, es lo que deseamos al ilustre doctor.

¿MAS BAILES?

Se rumorea, con afirmaciones de certeza, que la Sociedad Musical La Primitiva, celebrará los bailes de Piñata que dejó de celebrar por causa de las lluvias; se verificará el próximo 3 y 4 de Marzo, o sea el sábado y domingo venidero.

Aunque en época impropia, ha sido muy bien acogida la idea, por lo que parece que si se lleva a efecto estarán animadísimo.

MAJEROS

Ayer miércoles, y para incorporarse a su regimiento, en Tetuán,

salió de nuestra ciudad el capitán que fué de nuestro Utumba don José Beltrán Taléns.

Lleve feliz viaje este bizarro militar, y que regrese pronto de tierras africanas es lo que le deseamos.

TEATRALERIAS

Cine Español.—Se proyectaron en este salón las bonitas y patrióticas películas «Los héroes de la Legión» y «Águilas de acero o los misterios de Tánger», demostrándose en esta última la heroicidad de nuestros ejércitos, con escenas reales de batallas y hechos en el aire. Gustó y emocionó muchísimo.

Salón Setabense.—Sigue su curso la película en episodios «La canción de la huérfana», que tiene subyugado al público.

Gran Teatro.—Los días 3 y 4 del actual sábado y domingo próximos, se representará «El rey que rabió», por el cuadro cómico-lírico de la Sociedad Musical La Nueva, cuyo director es don Arturo Belver y el maestro concertador don José Ramirez.

Amenizará los entretelos la laudanda banda de la Sociedad, poniéndose en afiles por primera vez, varias composiciones de su digno director don José García Pastor.

Por la demanda de localidades, se espera sea un acontecimiento.

DE RÈQUENA

COBRANZA DE CONTRIBUCIONES

Ayer terminó el primer plazo de recaudación voluntaria de los arbitrios por inquilinato, consumos, canales, miradores, carrujes de lujo y demás exacciones municipales.

El cobro, como de costumbre, se lleva a efecto en la oficina recaudadora. Higiérrimas, 4, de ocho a cuatro.

Igualmente se hace saber que el segundo período de recaudación voluntaria para el cobro de las cuotas de los citados arbitrios que no hayan sido satisfechos por los contribuyentes durante el primer período, tendrá lugar durante los días del 1 al 10 del corriente mes.

MAJEROS

Después de breve estancia en sus posesiones de Utiel, han pasado por ésta con dirección a Valencia, nuestros queridos amigos don Luis y don Rafael de Córdova y don Esteban Gómez Pardo.

REGISTRO CIVIL

El movimiento de población durante el pasado mes de Febrero ha sido el siguiente:

Nacimientos, 19.
Defunciones, 11.
Matrimonios, 5.

DE SAGUNTO

EL TIEMPO

Continúa el temporal. De persistir algunos días más, se crea una difícil situación para la clase obrera, que por ello no puede trabajar.

LAS FIESTAS DE SEMANA SANTA

Han comenzado los preparativos para la tradicional festividad de Semana Santa, que tanto esplendor reviste desde tiempo inmemorial.

Como este año no hay mayordías, la fiesta corre a cargo de la junta de gobierno, la cual recurre a una colecta pública entre los saguntinos y los propietarios de este término que residen fuera de la heroica ciudad. La junta espera de

todos que, por patriotismo, contribuyan a esta festividad, que tanto visitantes atrae a la invicta ciudad en la semana mayor.

Así no decaerá este año. También se confía en que el Ayuntamiento contribuya con una importante cantidad para ello.

Los sermones de Viernes Santo han sido confiadados: el de la mañana, al elocuente orador sagrado y canónico de la Catedral de Valencia, don Romualdo Vidal, y el del Descendimiento, al canónico lectoral, también de la Catedral valentina, doctor don Francisco J. Lauzurica.

El organizador principal de este año, que asume la potestad del clero, es el presidente de la antigua archicofradía de la Sangre y prestigioso ex alcalde de esta ciudad, don José Peris Escamilla.

LOS AUTOS DE SAGUNTO AL PUERTO

Llamamos la atención de quien corresponda, para que se regularice la salida de los coches de la ciudad y del puerto, porque suelen éstos marchar sin orden, y ello ocasiona trastornos a los viajeros. Uno de estos días, el coche que acostumbraba a salir a las ocho, salió a las nueve, ocasionando ello que el personal que lo ocupaba, fue tarde a sus puestos, con el consiguiente perjuicio para ellos; y léngase en cuenta que todos los asientos estaban ocupados; además, se queja el público de la poca consideración de ciertos empleados de la empresa con los viajeros, lo que ocasiona algunas algarabías. Por el buen nombre de la compañía esto debe evitarse.

MERCADO SEMANAL

A consecuencia de las lluvias, se ve el mercado muy desanimadísimo. Urge cuanto antes la construcción de un mercado cubierto, pues dada la importancia que tiene la ciudad, es una necesidad para el comercio de abastos.

DE SEGORBE

Noticias de Altura

PELIGRO QUE DESAPARECE
 Junto a la carretera que atraviesa el pueblo, y en el sitio más angosto, se hundió un pajar, dejando como recuerdo de su existencia, un hoyo ancho y profundo y unas cargas de escombros. Mirando por la denuncia pública y por la seguridad de los transeúntes, denunciámos el hecho, repentinamente, desparecieron estas columnas. Transcurrieron algunos meses y nada se hizo, habiendo sido una suerte muy grande que en aquel lugar de tanto peligro, no ocurriese alguna desgracia.

Al alcalde actual, don José Llansana Bassas, hay que agradecerle la desaparición del peligro de referencia, pues ha mandado rellenar y apisonar el espacio que ocupaba el pajar que se derrumbó, construyéndose, además, un fuerte muro de contención y una escalera que comunica la calle de Agustín Sebastián con la calle Honda.

De los propósitos urbanizadores de este alcalde emprendedor, esperamos que en plazo no lejano se expropien y se hagan desaparecer los pajares adyacentes, completando la reforma que ahora se ha iniciado con acierto, para que la entrada a la población se vaya ensanchando y embelleciendo.

AGUA DEL CIELO

Lleuve que es un gusto, tenazmente, incansablemente, copiosamente. Desde las primeras horas del domingo último, que llueve casi sin parar. Es ya mucha la cantidad de agua precipitada. El beneficio de esto se deriva para la agricultura es muy grande. Los labradores están contentísimos. Hacía varios años que no se había visto en esta comarca caer tanta agua y con tanta moderación.

DE MORELLA

LLUVIAS PERTINACES

Se han iniciado las lluvias y ha estado lloviendo sin interrupción por espacio de 48 horas.

FIESTA SUSPENDIDA

A causa de las excesivas lluvias, no se pudo celebrar en el domingo pasado, la anunciada Fiesta del Arbol, teniéndola que aplazar para otro día. Sin embargo de tener hechos todos los preparativos, es decir, meriendas para 400 niños, ensayos de la «Canción del árbol», del autor señor Veiga, director de la Banda Municipal, con asistencia de todos los músicos que la componen, discursos por varias personas y muchas poesías por los niños, reinando en la población unánime entusiasmo en todas las clases sociales de la misma.

De la celebración de tan simpática fiesta ya dare cuenta otro día a los amables lectores de LAS PROVINCIAS.

SIGUIEN LAS CONFERENCIAS

En la Congregación Mariana de esta ciudad, el domingo día 26 y Salón de los RR. PP. Escolapios, el ilustrado notario don Luis Pérez Ordoño y Lapeña, dió una notable conferencia sobre «El monopolio».

Estuvo muy acertado en sus aportaciones, probando la casi ineficacia de los mismos y la conveniencia del régimen general, por beneficiar mucho más a todas las clases sociales.

Fué muy felicitado por su brillante conferencia, a la que unimos la nuestra muy sincera y desinteresada.

DE CASTELLON

INCENDIO

Esta madrugada se declaró un incendio en la tienda de tejidos que don Emilio Fabregat tiene en las cuatro esquinas.

Se dió aviso a los bomberos, pero cuando éstos llegaron ya los vecinos habían conseguido localizar el fuego.

El incendio se inició en la trastienda del establecimiento, a causa de un cortacircuitos.

CONFERENCIA

El sábado, a las seis de la tarde, en el Ateneo, dará una conferencia el culto archivero y bibliotecario don Luis Robert, acerca de la obra del arcipreste de San Mateo, Moisés Belfi.

INVITACION ACEPTADA

El Ayuntamiento ha acordado aceptar la invitación hecha por el Comité organizador del IV Congreso internacional de las ciudades que proyecta la Unión de los Municipios españoles, que coincidirá con la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

El Municipio de Castellón enviará una comisión de concejales.

CONTINUA EL TEMPORAL

Continúa la lluvia. El agua está causando ya bastantes daños.

En Calix la avenida ha dejado intrasitable la carretera.

En Castellón algunos edificios aún no terminados han sufrido desperfectos de consideración.

El alcalde ha adoptado precauciones.

El caudal del pantano de María Cristina ha aumentado su nivel hasta 33 y medio metros.

EL MARQUEZ DE BENICARLO

Mañana marchará a su finca «Torre Olvido» el marqués de Benicarlo, que pasará un día allí, siguiendo al siguiente su viaje a Madrid.

DE ALCOY

VARIAS NOTICIAS

Mañana, en Cocentaina, dará un concierto la Agrupación Musical Moderna, con motivo de la inauguración de su local social.

Continúa en el mismo estado el conflicto textil.

Hoy ha celebrado sesión la Comisión permanente municipal, tratando de asuntos de escaso interés.

Durante todo el día ha llovido copiosamente. Continúa el temporal.

Mañana se reunirá la directiva de la Asociación de San Jorge, mártir, para tratar de la celebración de la fiesta de Moros y Cristianos, que tendrá lugar en el mes de Abril.

El viernes próximo, en el teatro Calderón, dará un concierto la Agrupación de Instrumentos de Cuerda La Armónica Alcoyana.

DE ALICANTE

VARIAS NOTICIAS

La Sociedad del Canal de la Inerata de Alicante, ha invertido 250.000 pesetas para crear un presupuesto por el que se facilitarán préstamos a los agricultores alicantinos.

La Orquesta de Cámara de Alicante hará su presentación en el teatro Principal, el día 6 del próximo Marzo.

La Compañía de revistas que ha dado a conocer las tituladas «Charivarí» y «Aleuya», ha de-

fraudado la expectación que había producido su anuncio.

De Alicante ha marchado a Elche, donde esta noche dará una técnica representación, siguiendo después a Murcia y Granada.

—Unos desconocidos se apropiaron, en el domicilio del médico don José Sánchez Sanjuán, de un botellín de vino que contenía algún medicamento.

—La llegada de un tren de mercancías se ha podido comprobar en varios vagones llenos de productos, habiendo sido robados algunos de ellos.

—El gobernador ha conseguido que en la ampliación de presupuestos para puentes, se haya incluido el de Alicante.

—La policía ha detenido a Luciana Ivárrs, sujeto de malos antecedentes.

—El próximo domingo dará una conferencia en el Ayuntamiento un duque de Hornachuelos, dedicada a la Unión Patriótica.

—Han quedado reparados los desperfectos que el último temporal causó en la línea del ferrocarril de la Marina.

—El Orfeón Alicanteño marchará a Cartagena durante los días de Semana Santa.

DE TERUEL

LA DERROTA DE UZCUDUN

Entre los elementos deportistas de ésta ha causado gran decepción la derrota sufrida por Uzcudun en América.

LA LOGRONO

«Añoche pasó con dirección a la capital riojana el presidente del Centro Aragonés de Valencia don Juan Fabiani».

TRIBUNALES

En esta Audiencia se ha visto hoy un proceso por disparo y lesiones, contra Cipriano Villar Molina. Quedó concluso para sentencia.

AYUNTAMIENTO

«Añoche celebró sesión el pleno del Ayuntamiento».

VACANTE

Se halla vacante la plaza de secretario del juzgado de Castellote.

Noticias de Madrid

Disposiciones oficiales

La Gaceta inserta las siguientes: Convocado al segundo Congreso y Exposición de Ultramar que ha de celebrarse en Sevilla en el próximo año 1929.

Se nombra presidente del Comité ejecutivo al industrial madrileño don Carlos Prettet; vicepresidentes a don Rafael Velado y don Vicente Ferrer; vocales, a los señores Castedo, López Lago, Berniz, Carrera y Alcaraz; y secretario a don Carlos Bada.

Autorizando al ministro de Fomento para que en nombre y representación del Gobierno disponga que por la comisión ejecutiva del Crédito Agrícola, se proceda a la incorporación de los rembolos para nuevos préstamos con garantía sobre trigo, aceites, lana, arroz, y vino.

Nombrando consejero de la comisión permanente del de Estado al ex ministro don Baldomero Argente.

Disponiendo que se proceda a la convocatoria en Madrid de la Conferencia Nacional de representaciones provinciales y Ayuntamientos para tratar del problema relacionado con las viviendas económicas.

Aprobando la consignación en presupuesto extraordinario de pesetas 66.540.000, a distribuir en diez años entre las Juntas de Obras de Puerto, a partir de 1936.

Las consignaciones serán de pesetas 2.500.000 en cada uno de los dos primeros trimestres; tres millones en el tercero, e igual cantidad en el último.

El accidente sufrido por Armando Palacio Valdés

Ha sido examinada la radiografía sacada de la pierna izquierda del novelista señor Palacio Valdés, quedando comprobado el diagnóstico que hizo anoche el doctor Stocker, es decir, que tiene fracturado el cuello del fémur.

La casa del enfermo sigue siendo muy visitada.

Recíbense numerosos telegramas de provincias interesándose por la pronta curación del lesionado.

Los doctores Blasco y Stocker han estado esta tarde en el domicilio del ilustre novelista, procediendo a un nuevo reconocimiento.

Han confirmado su opinión de que existía fractura del cuello del fémur, y que era preciso el yesamiento para que pueda unirse el tejido óseo.

La encuesta política de «A B C»

En la encuesta abierta por A B C acerca del medio más adecuado de llegar a la normalidad política, entiende el señor Elorrieta que debe resolverse el problema dentro del mayor espíritu de concordia.

Muéstrase partidario del sistema monárquico constitucional bienamado.

Entiende que dentro de la Monarquía no caben soluciones intermedias entre la absoluta y la parlamentaria.

Robo importante

José Calabria, cobrador del Palace Hotel, se encontraba esta mañana frente a una ventanilla del Banco de Crédito, contando una cantidad; hallándose en esta operación ha notado que le tocaban en el hombro y que un individuo le avisaba de que le había caído un billete.

Efectivamente, en el suelo había un billete, que ha recogido el Calabria, dando las gracias al improvisado amigo, que inmediatamente desapareció del Banco.

El Calabria continuó contando la cantidad que tenía en la taquilla, resultando que le faltaban 5.250 pesetas en billetes, que se las había llevado el cariñoso amigo.

Luego vio el billete que recogió del suelo, y resultó que era portugués.

Del hecho se ha dado cuenta a la Policía.

El Cardenal Primado

El Cardenal Primado doctor Segura ha marchado hoy a Sigüenza en automóvil.

Después visitará Ciudad Real, Plasencia y Guadalajara.

El Ayuntamiento de Madrid

Esta mañana ha celebrado sesión la comisión permanente del Ayuntamiento de Madrid, bajo la presidencia del alcalde señor Aristizabal.

Se acordó constara en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del ilustre tribuno señor Vázquez de Mella.

El concejal señor Guizarro ha propuesto que se coloque una lápida conmemorativa en la casa donde ha fallecido y se rote con su nombre una de las calles de Madrid.

También se ha propuesto que se instale una plazoleta en el Retiro que lleve el nombre de los hermanos Álvarez Quintero.

Ambas proposiciones han sido aprobadas por unanimidad.

El vizconde de Cusó

Esta mañana ha sido firmada la sentencia en la causa seguida contra el vizconde de Cusó.

Se le absuelve libremente, con todos los pronunciamientos favorables.

Se estima que la prueba testifical no ha podido ser más favorable al procesado, demostrándose que obraba como director de una oficina técnica, ajeno a todo carácter de vocal del Consejo de Administración.

Detención

La policía de la primera brigada ha detenido en Sevilla a José Guzmán, que con el subdito argentino Julián Rina, eran los organizadores de los banquetes y fiestas para allegar recursos para las familias de las víctimas de «Princesa Mercedes», dinero que se quedaban ellos.

Para hacer mejor el timo, se habían provisto de un sello del Consulado de la Argentina y de besallados del mencionado consulado.

El detenido está reclamado por el juzgado de la Concepción de Barcelona.

Difícil hubiera sido definir a qué nación pertenecía el personaje que nos ocupa.

Era una mezcla heterogénea que formaba un conjunto extraño con un fondo de respetabilidad.

Su semblante grave, taciturno, bruñido por el sol, tenía algo de la majestad de los patriarcas.

Podía tomárselo por un judío rico o por un griego.

En su frente ancha y despejada brillaba la meditación del filósofo: en su mirada la fijeza del matemático.

Llevaba en la mano izquierda una pequeña caja cogida por un anillo de bronce.

En la derecha un libro en octavo encuadernado en tafilete.

Una cadena formada por gruesas esmeraldas en oro cruzaba su pecho, y en el dedo

LA FIRMA REGIA

El Rey firmó los siguientes decretos:
De Marina:
Concediendo la gran cruz del Mérito Naval al capitán don Julio Moles...

Denuncia

El señor Ortega Vocal, ha denunciado ante el juzgado de guardia al editor de novelas Narciso Santos...

El presidente de la Asamblea

Procedente de Linares ha llegado hoy a Madrid el presidente de la Asamblea, señor Yanguas...

La Asamblea Nacional

Esta tarde se ha reunido la sección quinta. También se ha reunido la sección séptima...

Para el lunes está convocada la reunión de la sección primera de la Asamblea Nacional Consultiva...

El Sr. Castedo a Valencia

Esta noche ha despachado con el jefe del Gobierno el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional...

Antes de salir de Madrid el señor Castedo asistirá a una reunión que se celebrará con carácter preparatorio...

El próximo Consejo de ministros

Con motivo de haberse anunciado la inauguración oficial de los mataderos de Porriños para el día 15 de Marzo...

100 pesetas de multa

El gobernador ha impuesto una multa de cien pesetas al Centro Social de Tarrasa...

El moto-nave "Infanta Beatriz"

Esta mañana ha llegado, procedente de Kiel, el nuevo buque de la Compañía Trasmediterránea...

Para dar las gracias

Mañana, a las doce y media, el gobernador civil visitará la Diputación provincial para expresar sus agradecimientos...

Le obsequiarán con un banquete

Ha visitado al diputado provincial ponente de cultura señor Robert, una comisión de sus amigos...

En la Audiencia

En la sección cuarta de la Audiencia se ha visto esta mañana la causa instruida contra José Parán...

Consejo de guerra

En breve se celebrará consejo de guerra contra los paisanos Vicente Vizaguirre y Jaime Delma...

Desfile de testigos

Ante el juez militar que instruye el sumario por el asesinato del chófer Curria, han desfilado estos días varios testigos...

Para practicar una inspección

Se asegura que en breve vendrá un magistrado del Supremo, con objeto de practicar una inspección en esta Audiencia...

Banquete humorístico

Se organiza otra vez en Barcelona, para el día 13 del próximo Marzo, una cena de los que tienen apellidos con nombres de irracionales...

Hundimiento

En la calle de Amazona, a consecuencia de las grandes lluvias, se hundió un trozo de pavimento...

El Cardenal doctor Vidal y Barraquer

Casi restablecido por completo de la enfermedad que le ha retenido en Barcelona una temporada...

Suicidio

Esta mañana se ha arrojado a la vía pública desde el balcón del piso tercero de la casa que habita en la calle del Pallar, Cecilio García García...

Murió instantáneamente a consecuencia de la caída, siendo trasladado el cadáver al depósito judicial...

Con motivo de la inauguración de la Casa Valencia

Mañana, a las seis de la tarde, son esperados los concejales del Ayuntamiento de Valencia señores Alapont, Antón y Murillo...

La Casa Valencia ha recomendado a sus asociados que acudan mañana al apeadero del Paseo de Galicia...

Una vez inaugurada la Casa aparecerá el segundo número, dedicado a la memoria de Blasco Ibáñez...

Un exhorto

Relacionado con el asunto de las niñas desaparecidas de la calle de Hilarion Esclava, de Madrid, se ha recibido en el juzgado del Ecceano...

DISCONFORMIDAD DEL MINISTRO DE ESTADO

Méjico. — El ministro de Estado mejicano ha manifestado su disconformidad con la mayor parte de la prensa mejicana al ocuparse del resultado de la conferencia panamericana...

DEL HALLAZGO DE BOMBAS

Lisboa. — Con motivo del hallazgo de bombas en Barreiro, a Policía ha practicado numerosos registros, especialmente en esta ciudad...

PROYECTO APROBADO

París. — La Cámara de los Diputados ha aprobado el proyecto relativo a la fijación del cuadro de efectivos del Ejército.

SENTENCIA CONFIRMADA

Orleáns. — El tribunal ha ratificado la sentencia de 1910, reconociendo al Príncipe Elias de Borbón la propiedad del castillo de Chambord.

LA POSIBILIDAD DE REANUDAR LAS RELACIONES BRITANICO-RUSAS

Londres. — En la Cámara de los Comunes, respondiendo a la pregunta hecha por un diputado laborista, de si la expulsión del partido comunista de Sinoviet y otros miembros de la izquierda de dicho partido ejercería alguna influencia en la posibilidad de una reanudación de relaciones entre la Gran Bretaña y Rusia...

PRESIDENCIA ACEPTADA

Londres. — El almirante Gellcock ha aceptado la presidencia de la Legión británica en sustitución del mariscal High.

NOTICIAS DE SEVILLA

Sevilla. — Esta mañana en el Hospital se ha practicado la transfusión de sangre de un estudiante de la Facultad de Medicina, a Isabel Serrano, víctima de un accidente automovilístico.

INCENDIOS

Santander. — Ayer se produjeron varios incendios, tomando algunos grandes proporciones por efecto del fuerte viento que reinaba.

EL TIEMPO

Zaragoza. — Se ha recurrido el temporal de lluvias. Los agricultores se muestran satisfechísimos.

LA REINA VICTORIA

Málaga. — La Reina Victoria no salió esta mañana del hotel. Esta mañana zarpó el acorazado "Nelson", a bordo del cual viaja el Príncipe Jorge de Inglaterra.

INCENDIO

San Sebastián. — En el vecino pueblo de Bergara un violento incendio ha destruido completamente una casa.

NOTICIAS DE SEVILLA

Sevilla. — Esta mañana en el Hospital se ha practicado la transfusión de sangre de un estudiante de la Facultad de Medicina, a Isabel Serrano, víctima de un accidente automovilístico.

INCENDIOS

Santander. — Ayer se produjeron varios incendios, tomando algunos grandes proporciones por efecto del fuerte viento que reinaba.

EL TIEMPO

Zaragoza. — Se ha recurrido el temporal de lluvias. Los agricultores se muestran satisfechísimos.

LA REINA VICTORIA

Málaga. — La Reina Victoria no salió esta mañana del hotel. Esta mañana zarpó el acorazado "Nelson", a bordo del cual viaja el Príncipe Jorge de Inglaterra.

INCENDIO

San Sebastián. — En el vecino pueblo de Bergara un violento incendio ha destruido completamente una casa.

DISCONFORMIDAD DEL MINISTRO DE ESTADO

Méjico. — El ministro de Estado mejicano ha manifestado su disconformidad con la mayor parte de la prensa mejicana al ocuparse del resultado de la conferencia panamericana...

DEL HALLAZGO DE BOMBAS

Lisboa. — Con motivo del hallazgo de bombas en Barreiro, a Policía ha practicado numerosos registros, especialmente en esta ciudad...

PROYECTO APROBADO

París. — La Cámara de los Diputados ha aprobado el proyecto relativo a la fijación del cuadro de efectivos del Ejército.

SENTENCIA CONFIRMADA

Orleáns. — El tribunal ha ratificado la sentencia de 1910, reconociendo al Príncipe Elias de Borbón la propiedad del castillo de Chambord.

LA POSIBILIDAD DE REANUDAR LAS RELACIONES BRITANICO-RUSAS

Londres. — En la Cámara de los Comunes, respondiendo a la pregunta hecha por un diputado laborista, de si la expulsión del partido comunista de Sinoviet y otros miembros de la izquierda de dicho partido ejercería alguna influencia en la posibilidad de una reanudación de relaciones entre la Gran Bretaña y Rusia...

PRESIDENCIA ACEPTADA

Londres. — El almirante Gellcock ha aceptado la presidencia de la Legión británica en sustitución del mariscal High.

NOTICIAS DE SEVILLA

Sevilla. — Esta mañana en el Hospital se ha practicado la transfusión de sangre de un estudiante de la Facultad de Medicina, a Isabel Serrano, víctima de un accidente automovilístico.

INCENDIOS

Santander. — Ayer se produjeron varios incendios, tomando algunos grandes proporciones por efecto del fuerte viento que reinaba.

EL TIEMPO

Zaragoza. — Se ha recurrido el temporal de lluvias. Los agricultores se muestran satisfechísimos.

LA REINA VICTORIA

Málaga. — La Reina Victoria no salió esta mañana del hotel. Esta mañana zarpó el acorazado "Nelson", a bordo del cual viaja el Príncipe Jorge de Inglaterra.

INCENDIO

San Sebastián. — En el vecino pueblo de Bergara un violento incendio ha destruido completamente una casa.

LLEGADA DE RAYITO

Coruña. — Procedente de América ha desembarcado el diestro Rayito.

APLASTADO POR UNA VAGONETA

Avila. — En las obras de los altos de Olvarche fué aplastado por una vagoneta el obrero Felipe Hernández, que falleció poco después al ingresar en el Hospital.

DE MARRUECOS

Londres. — En la Cámara de los Comunes, lord Brigeman, primer lord del Almirantazgo, ha declarado que la actitud del Gobierno británico acerca de la cuestión de la abolición de los submarinos es siempre la misma...

LA ABOLICION DEL SUBMARINO

Londres. — Comunican de Pekín, que durante las pasadas inundaciones de la región de Li-Sin-Siang, han perecido millares de chinos.

DESPUES DEL VUELO DE LINDBERG

Washington. — El reciente vuelo de Lindberg por la República del Mar de las Antillas, ha traído por consecuencia la próxima inauguración de una red de líneas comerciales...

ATAQUE DE LOS DISIDENTES

Casa Blanca. — En la región de Kenitra, un fuerte grupo de disidentes bien armados, ha atacado a nuestros gumeros afectos, que efectuaban una patrulla.

LAS OPERACIONES ITALIANAS EN EL LIBANO

Roma. — Comentando las recientes operaciones italianas en el Líbano, La Tribuna dice que con la ocupación de Sirte, Italia ha mejorado notablemente su situación colonial...

LA SITUACION MINERA

Berlin. — La situación minera de los alemanes no tiene a resolverse. La huelga de los mineros del Ruhr parece imminente.

COSTES Y LEBRIX

Nueva York. — Mañana salen para Detroit los aviadores franceses Costes y Lebriz.

UNA INVITACION PLAUSIBLE

Washington. — El señor Kellogg prepara una nota en la que pide a Francia que las dos potencias inviten a las restantes a firmar un acuerdo suprimiendo todas las guerras por el sucesivo.

INAUGURACION DE UNA LINEA AEREA

París. — El teniente de navío señor Paris, ha salido del aeropuerto de Bourne con destino a San Luis del Senegal en vuelo inaugural de la línea postal Francia-América del Sur.

EL TRATADO ANGLOEGIPCIO

El Cairo. — El periódico Al Mokhamam dice que el proyecto de Tratado angloegipcio estipula que las tropas inglesas seguirán acampadas en Egipto durante cinco años más en la misma forma que hasta ahora.

ACTO HEROICO

París. — Un despacho de Rabat recibido por Le Petit Parisien refiere la siguiente hazaña: Un aeroplano sanitario que había aterrizado en un campo en la región de Tadsa, al hallarse a unos mil metros de altura se le partió uno de los mandos, siguiendo a la deriva.

LA CUESTION DE TANGER

Londres. — La Agencia Reuter cree saber que los Gobiernos español y francés han llegado a un acuerdo respecto a Tánger y que este acuerdo será probablemente seguido de una conferencia hispanofranco-británica, que se celebraría dentro de una semana en Málaga.

LA ADHESION DE ALEMANIA

Ginebra. — Alemania ha presentado esta mañana en la secretaria general de la Sociedad de Naciones el documento de ratificación y adhesión al artículo 36 del Estatuto de la Corte Internacional de La Haya.

NOTICIA DESMENTIDA

París. — En los centros autorizados se declara inexacta la información publicada por el Financial Times, de Londres, diciendo que Francia está pensando en la posibilidad de reembolsar anticipadamente la totalidad o parte de su deuda política con Inglaterra...

EN BUSCA DE LOS AVIADORES

Londres. — Telegrafían de Nueva York al Times, que 23 aviones de los dirigibles han salido en busca de los tres aviadores que el lunes último se elevaron desde el puente del buque portatoriones "Lewington", con rumbo a Napoli, y de los que se carece de noticias desde entonces.

CONSECUENCIAS DE LAS INUNDACIONES

Londres. — Comunican de Pekín, que durante las pasadas inundaciones de la región de Li-Sin-Siang, han perecido millares de chinos.

LA ABOLICION DEL SUBMARINO

Londres. — En la Cámara de los Comunes, lord Brigeman, primer lord del Almirantazgo, ha declarado que la actitud del Gobierno británico acerca de la cuestión de la abolición de los submarinos es siempre la misma...

DESPUES DEL VUELO DE LINDBERG

Washington. — El reciente vuelo de Lindberg por la República del Mar de las Antillas, ha traído por consecuencia la próxima inauguración de una red de líneas comerciales...

ATAQUE DE LOS DISIDENTES

Casa Blanca. — En la región de Kenitra, un fuerte grupo de disidentes bien armados, ha atacado a nuestros gumeros afectos, que efectuaban una patrulla.

LAS OPERACIONES ITALIANAS EN EL LIBANO

Roma. — Comentando las recientes operaciones italianas en el Líbano, La Tribuna dice que con la ocupación de Sirte, Italia ha mejorado notablemente su situación colonial...

LA SITUACION MINERA

Berlin. — La situación minera de los alemanes no tiene a resolverse. La huelga de los mineros del Ruhr parece imminente.

COSTES Y LEBRIX

Nueva York. — Mañana salen para Detroit los aviadores franceses Costes y Lebriz.

UNA INVITACION PLAUSIBLE

Washington. — El señor Kellogg prepara una nota en la que pide a Francia que las dos potencias inviten a las restantes a firmar un acuerdo suprimiendo todas las guerras por el sucesivo.

INAUGURACION DE UNA LINEA AEREA

París. — El teniente de navío señor Paris, ha salido del aeropuerto de Bourne con destino a San Luis del Senegal en vuelo inaugural de la línea postal Francia-América del Sur.

EL TRATADO ANGLOEGIPCIO

El Cairo. — El periódico Al Mokhamam dice que el proyecto de Tratado angloegipcio estipula que las tropas inglesas seguirán acampadas en Egipto durante cinco años más en la misma forma que hasta ahora.

ACTO HEROICO

París. — Un despacho de Rabat recibido por Le Petit Parisien refiere la siguiente hazaña: Un aeroplano sanitario que había aterrizado en un campo en la región de Tadsa, al hallarse a unos mil metros de altura se le partió uno de los mandos, siguiendo a la deriva.

LA CUESTION DE TANGER

Londres. — La Agencia Reuter cree saber que los Gobiernos español y francés han llegado a un acuerdo respecto a Tánger y que este acuerdo será probablemente seguido de una conferencia hispanofranco-británica, que se celebraría dentro de una semana en Málaga.

LA ADHESION DE ALEMANIA

Ginebra. — Alemania ha presentado esta mañana en la secretaria general de la Sociedad de Naciones el documento de ratificación y adhesión al artículo 36 del Estatuto de la Corte Internacional de La Haya.

NOTICIA DESMENTIDA

París. — En los centros autorizados se declara inexacta la información publicada por el Financial Times, de Londres, diciendo que Francia está pensando en la posibilidad de reembolsar anticipadamente la totalidad o parte de su deuda política con Inglaterra...

EL DIRIGIBLE «LOS ANGELES»

Washington. — El departamento naval anuncia que el dirigible «Los Angeles» ha llegado hoy sin el menor entorpecimiento a la bahía de Guacanayaba (Isla de Cuba), amarrado con entera felicidad al mástil del barco portatoriones «Patoca», de la Marina americana.

LOS PARTIDARIOS DE SANDINO

Nueva York. — Dicen de Managua que un grupo de partidarios del general Sandino, emboscados cerca de Daralle, ha capturado un tren, en el que se encontraban 36 fusileros marinos y 85 caballos.

«Las Provincias» se vende

En Madrid: Calle de Alcalá, kiosco de las Castravas y kiosco de El Imparcial, Kiosco de la calle de Alcalá, 22.

EN MADRID

Calle de Alcalá, kiosco de las Castravas y kiosco de El Imparcial, Kiosco de la calle de Alcalá, 22.

EN BARCELONA

Kiosco Eldorado, plaza Cataluña, frente al teatro Eldorado. Kiosco Tallers, Rambla, frente calle Tallers. Kiosco Carmen, Rambla, frente calle Carmen. Kiosco Nuevo, Rambla, frente a teatro Liceo.

EN ZARAGOZA

Establecimiento de Julián Franco, Cineglo, 1.

EN SEVILLA

ITALICA, señores Derri y Lozano, Blanca de los Ríos, 5.

CRONICA DE SUCESOS

LA DE TODOS LOS DIAS

El automóvil de la matrícula de Madrid, con el número 23.908, conducido por Juan Seguí Tarraso, en el camino de Burjasot, atropelló a un carrito que conducía el vecino de aquel pueblo, Vicente Valls Alcáiz, de 63 años, el que resultó con una herida confusa en la región occipito-parietal y contusiones en la cadera derecha y dorso del pie izquierdo.

En la casa de Socorro del Museo, en donde fué curado, se calificó de pronóstico menos grave.

¡CUALQUIERA SE CONFIA!

Mientras estaba oyendo muy ensimismado a un charlatán, en la Avenida de Amalio Jimeno, José Navarro Ortega, domiciliado en la Carrera de San Luis, número 8, le sustrajeron el reloj con la cadena de níquel, valorado en 25 pesetas.

No pudo saber, como es natural, quién fué el gracioso que le gastó tan dura broma y por eso fué a dar cuenta al juzgado de guardia.

DESDE LA OLIVARBOYA AL PATIO

Limpiando los cristales de la claraboya del piso primero de la casa número 11 de la calle de Ribera, Carmen Rodrigo Esteve, de 44 años, cayóse a la planta baja.

Asistida en la casa de Socorro de la calle de Colón, le fué apreciada una contusión en la cadera derecha y escoriaciones en las extremidades inferiores, cuyas lesiones fueron calificadas de pronóstico menos grave.

EL DESPRENDIMIENTO DE UN CABLE DEL TRANVIA CAUSA GRAN ALARMA

En la calle de la Reina, del Caballero, desprendióse anoche a las ocho y media un cable del tranvía, lo que interrumpió la circulación más de media hora.

Como ocurre en estos casos, al ver los tranvías parados, se produjo gran alarma y la aglomeración de gente, creyendo que había ocurrido una desgracia, fué enorme.

No la produjo al caer el cable, pero bien fácil hubiera podido ocurrir, de no haber formado cordón algunos pasajeros, avisados del peligro que se corría, impidiendo que nadie se acercara, ya que el cable, al formar contacto con los raíles, levantaba grandes chispazos.

Los empleados de los tranvías, se conoce que sabían mejor que nadie el peligro que corrían, por lo que muy prudentemente, se pusieron sobre los vehículos parados, hasta que vinieron los empleados encargados de arreglarlo.

Normalizado el tráfico, quedó todo como si nada hubiera pasado, ¿no es verdad?

Al entrar en la iglesia de San Martín, sustrajéronle a doña María de los Dolores Antony Montesa, maestra nacional, el monedero en el que llevaba un billete de cien pesetas, varias monedas de plata y calderilla, un rosario y tres cédulas personales.

El hecho lo puso en conocimiento del juzgado de guardia.

También ante el juzgado de guardia denunció Mis Dámy, de nacionalidad inglesa, domiciliada en la calle de Colón, 76, segundo, que la percha donde estaba colgado, se levaron un abrigo de su esposo, valorado (el abrigo) en 400 pesetas.

En los Ministerios

Presidencia

El marqués de Estella despachó esta mañana con el ministro de la Gobernación y el director general de Marruecos y Colonias.

Hacienda

El ministro de Hacienda recibió hoy al director y gobernador del Banco de España, representante de la Cooperativa de Funcionarios y otros.

Guerra

Al ministro de la Guerra le visitaron hoy los generales Ruiz del Portal y Avilés, comandante Valdeés y otros.

Estado

El embajador de Portugal confederado está mañana con el secretario general del departamento, señor Almeida.

Gracia y Justicia

Esta mañana visitó al ministro de Gracia y Justicia una comisión de representantes de registradores de la Propiedad, para entregarle 1.000 pesetas con destino a la construcción del monumento a Cervantes.

Marina

Visitaron hoy al ministro de Marina el capitán Girón y otros.

Fomento

Una comisión de Lalin visitó hoy al ministro de Fomento, para interesarle la variación de un trazado del ferrocarril de Orense a Santiago.

Instrucción

Hoy visitaron al ministro de Instrucción pública el presidente de la Asociación de Cazadores de Castilla la Vieja, presidente de la Federación Universitaria Escolar, doctor Codina y otros.

Trabajo

Esta mañana recibió el ministro de Trabajo las siguientes visitas: ministro de Instrucción pública, con las autoridades y representantes de fuerzas vivas de Valladolid; presidente del Comité paritario de cardadores de Zaragoza y representante de la Compañía Telefónica Nacional señor Jaime.

El hallazgo de huesos

El juez que entiende en la causa que se instruye con motivo del hallazgo de huesos en la calle de Cea Bermúdez, ha celebrado una conferencia con los doctores Maestre y Pinedo.

Hundimiento

En la calle de

